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Turizem v barvah
Letošnja turistična sezona je, kot smo pred ča-

som že poročali, postregla z odličnimi rezultati, 
vse bolj pa postaja jasno, da slovenski turizem 
potrebuje bolj strateško upravljanje. Na ministr-
stvu za gospodarski razvoj in tehnologijo pou-
darjajo, da rast števila prihodov in prenočitev tu-
ristov ni naključna, ampak je posledica uspešne 
promocije naše turistične ponudbe doma in v tu-
jini, povečanega obsega aktivnosti turističnega 
gospodarstva in ukrepov resornega ministrstva.

Spomnimo, da si je gospodarski minister 
Zdravko Počivalšek takoj po prevzemu funkcije 
začel prizadevati za večji obseg sredstev za pro-
mocijo turizma in bil pri tem uspešen. Zdaj se ka-
žejo pozitivni rezultati sistematične promocije, 
česar bi se morali zavedati zlasti tisti ponudni-
ki turističnih storitev, ki jim je promocija nepo-
treben strošek oziroma se najraje »šlepajo« na 
račun drugih. Tudi v naši dolini jih je kar nekaj 
takšnih.

Po mnenju strokovnjakov v Sloveniji turistov 
še ni preveč, bo pa treba ob tako hitri rasti turiz-
ma temu področju v prihodnje nameniti več po-
zornosti. Vsaj nekaj odgovorov na te izzive, če že 
ne vse, naj bi ponudila strategija slovenskega tu-
rizma 2017-2021, katere strateški cilji bodo dose-
ganje višje dodane vrednosti, boljša zasedenost 
turističnih kapacitet, nov zagon investicijam v tu-
ristično ponudbo in višja kakovost storitev, ki je 
pogojena z bolj motiviranimi kadri.

Tudi v Slovenski turistični organizaciji (STO) 
so mnenja, da je letošnja sezona pokazala potre-

bo po bolj strateškem in operativnem upravljanju 
destinacij, usmerjanju v trajnostni razvoj, pro-
duktih z višjo dodano vrednostjo, privabljanju tu-
ristov v vseh letnih časih, geografski razpršenos-
ti in upravljanju z doživetji turistov. 

Aktivnosti STO bodo zato v prihodnjih letih us-
merjene v povečevanje prepoznavnosti Slove-
nije kot zelene butične destinacije za zahtevne-
ga obiskovalca, ki išče aktivna doživetja, mir in 
osebne koristi, ter v pospeševanje razvoja traj-
nostnega turizma. V STO sicer v skladu z novo 
strategijo vzpostavljajo sistem štirih makroregij, 
ki ga bodo tvorile alpska Slovenija, termalno pa-
nonska Slovenija, sredozemska Slovenija ter Lju-
bljana z osrednjo Slovenijo.

Ko ob torkih zjutraj na prvem programu naci-
onalnega radia poslušam pogovore s tujci, ki ži-
vijo in delajo v Sloveniji, praviloma vedno slišim 
komplimente na račun izjemnih naravnih lepot, 
ki jih na relativno majhnem prostoru premore na-
ša dežela. Tudi na območju Zgornje Savinjske do-
line je teh lepot veliko in odslej jih bomo lahko na 
bolj učinkovit način predstavljali tudi preko Sa-
vinjskih novic. V rokah držite prvi izvod zgornje-
savinjskega časopisa, ki je tiskan v celoti v bar-
vah, in tako bo od sedaj vsak petek. Želim vam 
veliko užitka pri branju!
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DOBRA TURISTIČNA SEZONA V ZGORNJI SAVINJSKI DOLINI

Z obiskom zadovoljni tako ponudniki nočitev kot 
gostinci 

Turizem je ena najhitreje rasto-
čih gospodarskih panog na svetu. 
Ponekod je ta postal že tako mno-
žičen, da je moteč, kot to ugota-
vljajo prebivalci v Dubrovniku. Slo-
venija se letos ponaša z rekordni-
mi številkami. Občutno povečanje 
obiska beležimo tudi v naši dolini.

V SLOVENIJI PADAJO REKORDI 
Od januarja do avgusta letos so 

v slovenskih hotelih, apartmajih, 
kampih in drugih turističnih objek-
tih našteli preko 3,3 milijona turi-
stov, kar je skoraj 15 odstotkov več 
v primerjavi z letom prej, in za 12,5 
odstotka več turističnih nočitev.

Z obiskom tako tujih kot sloven-
skih gostov se lahko pohvalijo tu-
di turistični ponudniki v Zgornji 
Savinjski dolini. Na srečo pri nas 
obisk še ni tako množičen, da bi 
postal težava, specifična pa je tu-
di struktura obiskovalcev. Med nji-
mi so ribiči in veliko obiskovalcev, 
ki dajo nekaj na ohranjeno okolje. 

V HOTELU PLANINKA SEZONA ŠE 
TRAJA

Število obiskovalcev sledi slo-
venskemu trendu in je vsako le-
to višje. Kot pravi Helena Žerovnik 
Bizjak, solastnica in direktorica ho-
tela Planinka, so z letošnjo sezono, 
ki se pri njih še ni končala, zelo za-
dovoljni. Na število nočitev nekoli-
ko vpliva tudi ribiška sezona. 

Razveseljivo je, da gostje pri njih 
ostajajo dalj časa, sedaj v povpre-
čju gostje prenočujejo tri noči in 
koristijo penzionske pakete. Naj-
več obiskovalcev je iz tujine; pre-
dnjačijo Nemci, Italijani, Avstrijci 
in Francozi, beležijo tudi obisk iz 
držav preko oceana, največ je med 
njimi turistov iz ZDA. Poleg ribi-

čev prihajajo taki, ki si želijo poho-
dništva ali ogleda tukajšnjih zna-
menitosti. 

Dvignil se je tudi obisk sloven-
skih gostov, kar je posledica viso-
ke kulinarične ponudbe njihove re-

stavracije in ustreznega marketin-
ga. Še vedno je po besedah Žerov-
nik Bizjakove najboljša reklama 
tista od ust do ust, številni gostje 
pa se radi vračajo. Sezona se je le-
tos nadaljevala ves september, na 
njihovo presenečenje prihajajo re-
zervacije tudi za oktober, česar la-
ni ni bilo.

KAR JE DAL JUNIJ, JE VZEL 
SEPTEMBER

V kampu Menina je bil obisk sta-
cionarnih gostov podoben kot lani, 
saj imajo nastanitvene zmogljivo-
sti večinoma polne. Lepo vreme je 
poskrbelo za številne goste v juni-
ju, a, kot pravi Jure Kolenc, je de-
ževni september vzrok, da se je za 
kamp sezona končala predčasno.

Glede ponudbe vodnih špor-
tov so bili letos na slabšem. Suša 
in nizek vodostaj Savinje sta bila 
vzrok za slabši izplen na tem po-

dročju. Kolenc ob tem izpostavlja: 
»Letos je bil opažen izrazit pojav 
alg na Savinji. Apeliral bi na obči-
ne gorvodno, da zagotovijo ustre-
zno delovanje komunalnih čistil-
nih naprav, da se zaalganost pre-
preči.« 

VEČLETNO VZTRAJANJE PRINAŠA 
REZULTATE

Direktorica solčavskega Cen-
tra Rinka Mateja Brlec Suhodolnik 
ugotavlja, da je letošnji obisk tako 

centra kot Logarske doline in osta-
lih zanimivosti na Solčavskem ze-
lo dober. V Rinki obiskovalcem po-

Lepo vreme je poskrbelo za številne goste v kampu Menina že 
junija. (Foto: Igor Solar)

nujajo ogled stalnih razstav, ogled 
cerkve, dišavnega vrta in še kaj. 
Zagotovijo tudi lokalne turistične 
vodnike. S konkretnimi številkami 
še ne morejo postreči, saj sezona 
še ni zaključena. Vsekakor so letos 
zabeležili višji obisk od lanskega, 
ko so poleg ostalih obiskovalcev 
našteli kar 130 avtobusnih skupin. 

Višji obisk od lanskega so 
zaznali tudi na posameznih do-
godkih, kot je recimo festival Bic-
ka, ki ga ni moglo pokvariti niti vre-
me. »Ocenjujemo, da je letošnja tu-
ristična sezona boljša od lanske, ki 
je bila boljša od predhodne. Goto-
vo je razlog za to večletno neneh-
no prizadevanje za zanimivo po-
nudbo dogajanja, medijsko infor-
miranje, pogosta prisotnost na raz-
ličnih sejmih. Vse to in tudi letoš-
nje priznanje turistične organizaci-
je Zelena Slovenija (Slovenia Gre-
en) potrjuje, da smo na pravi po-
ti, pri čemer je potrebno izpostavi-
ti tudi trud naših zaposlenih. Dobro 
sodelujemo s turističnimi ponudni-
ki v občini, za naš promocijski ma-
terial pa se zanimajo tako ponu-
dniki iz drugih lokacij v dolini kot 
posamezni možni obiskovalci.« 

Marija Lebar

APARTMAJI IN WELLNESS SKOK

V Medeni vasi naravni zunanji 
bazen

Medena vas je v začetku pole-
tne turistične sezone 2017 postala 
popolna za vse obiskovalce in gos-
te. Hiškama Maji in Viliju sta se ob 
koncu meseca junija pridružili še 
dve hiški z imeni Kasandra in Flip. 
Bivanje v vsaki od njih je raj za raz-
vajanje in nepozaben oddih. 

Vsak kotiček hiške je izkoriščen 
in opremljen s spalnico, kuhinjo, 
kopalnico, savno in jacuzzijem ali 
masažno kadjo. Ob krasni vasici hi-
šk v obliki satovja pa je za idealno 

vroče poletje prav gotovo poskrbe-
la nova pridobitev naravnega zu-
nanjega bazena, nad katerim so bi-
li turisti še posebej navdušeni. Pri-
dne čebelice se ob obisku gostov 
niso dale motiti in tudi v tem pole-
tju doprinesle Medeni vasi največ-
ji čar povezan z naravo in zdrav-
jem. Poleg medenih izdelkov bodo 
za dodaten poudarek na zdravju v 
naslednjem letu na voljo tudi api-
terapije.

PR

Med tujimi in domačimi gosti v Zgornji 
Savinjski dolini je največ takih, ki dajo 
nekaj na ohranjeno okolje. 
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GOSPODARSKA ZBORNICA SLOVENIJE PODELILA PRIZNANJA INOVATORJEM

Savinjsko-šaleški inovatorji ponovno posegli po najvišjih 
priznanjih 

Ekipa avtorjev zlate inovacije iz BSH Hišni aparati Nazarje v družbi z vodstvom GZS 
(fotodokumentacija GZS)

V sklopu dogajanj ob Dnevu 
inovativnosti, ki ga je Gospodar-
ska zbornica Slovenije (GZS) letos 
pripravila že petnajstič po vrsti, so 
podelili najvišja slovenska prizna-
nja za inovativnost. Podeljenih je 
bilo dvanajst zlatih priznanj, med 
prejemniki so tudi inovatorji go-
spodarskih družb BSH Hišni apara-
ti Nazarje in Gorenje Velenje. Poleg 

zlatih so razdelili 25 srebrnih pri-
znanj, eno med njimi je šlo v Eso-
tech Velenje, ter posebno prizna-
nje za mlado podjetje.

KONKURENČNOST GRADIJO NA 
INOVACIJAH 

Nazarski inovatorji so tokrat 
prejeli zlato za univerzalni kuhinj-
ski aparat OptiMUM. Naprava sku-

paj s pripomočki ponuja zelo širo-
ko uporabnost v kuhinji. Inovativ-
ni elementi se nahajajo v posame-
znih sklopih, kot so ohišje, gonilo, 
oblika obdelovalnih orodij.

Direktor BSH Hišni aparati Na-
zarje Boštjan Gorjup, sicer tudi 
predsednik GZS, je ob tej prilož-
nosti izjavil: »Na današnjem glo-
balnem trgu z močno konkurenco 

lahko podjetje uspeva le z inova-
tivnostjo in nenehnimi izboljšava-
mi svojih izdelkov.«

SAŠA REGIJA PO INOVACIJAH 
MED VODILNIMI

Med nagrajenimi inovacijami 
vsako leto srečujemo številne ino-
vatorje iz naše regije. Podeljevanje 
priznanj na nacionalni ravni pote-
ka dvostopenjsko. Najprej inovaci-
je ocenjujejo posebne komisije na 
območnih in regionalnih zborni-
cah. Najboljše se nato uvrstijo med 
potencialne prejemnike nacional-
nih priznanj.

Spodbujanje inovativnosti pri-
jaznega okolja, kar je med drugim 
namen podelitve priznanj GZS, se 
odraža tudi pri uspešnosti naše dr-
žave v svetovnem merilu. Na med-
narodni lestvici kreativnosti je Slo-
venija med desetimi najviše uvr-
ščenimi državami.

Marija Lebar

OBČINA LJUBNO

Komu je vseeno za poplavno varnost v dolini?

Franjo Naraločnik: »Naj neodzivnost 
ministrstva in odgovornih za to področje ne 
pomeni, da je za stanje vodotokov vseeno 

tudi odgovornim na lokalni ravni.« 

Občina Ljubno je v sodelovanju s poslancem 
v evropskem parlamentu Francem Bogovičem 
(SLS) nameravala konec septembra pripraviti 
obsežno delovno srečanje na temo voda, zaš-
čite virov pitne vode, poplavne varnosti in ko-
riščenja energetskih potencialov vode. Na njem 
so nameravali sodelovati tudi predstavniki tu-
kajšnje civilne iniciative. Zaradi neodzivnosti 
pristojnih, ki so bili vabljeni k sodelovanju na 
srečanju, so morali organizatorji dogodek od-
povedati. 

SE JE V PETIH LETIH KAJ 
IZBOLJŠALO?

Delovni posvet so nameravali pripraviti ob 
peti obletnici podobnega dogodka, ko je bil mi-
nister za kmetijstvo in okolje Franc Bogovič. Ta-
kratnega posveta so se udeležili številni pred-
stavniki pristojnih vladinih in ostalih služb, izre-
čene so bile tudi nekatere obljube in zaveze gle-
de urejanja vodotokov, poplavne varnosti in ma-
lih hidroelektrarn.

Na letošnjem delovnem posvetu bi po predlo-

POBUDA NALETELA NA GLUHA 
UŠESA

Ljubenski župan Franjo Naraločnik je ob tem 
povedal: »Od številnih vabljeni iz ministrstva in 
pristojnih služb sta svojo odsotnost opravičila le 
Joško Knez, generalni direktor Arsa, in Leon Be-
hin, generalni direktor direktorata za vode in in-
vesticije. Neodzivnost kaže odnos nekaterih do 
pobud za izboljšanje protipoplavne zaščite v 
Zgornji Savinjski dolini.«

PRIZADEVANJ ŠE NI KONEC 
In kako naprej? Zgornjesavinjčani ne name-

ravajo vreči puške v koruzo in odnehati, pre-
več so jim v spominu večkratne povodnji v je-
senskem času, ki so povzročile ogromno mate-
rialno škodo. To bi bilo mogoče z ustreznim in 
predvsem pravočasnim ukrepanjem zmanjša-
ti ali celo preprečiti. Naraločnik: »Za nadalje-
vanje naših aktivnosti pri skrbi za boljšo proti-
poplavno zaščito bomo v naslednjih dneh dogo-
vorili nove korake.« 

Marija Lebar

gu organizatorjev pregledali sedanje stanje in 
preverili korake, ki so bili narejeni v tej smeri v 
petih letih. 
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SPLOŠNA BOLNIŠNICA CELJE

Podjetje KLS z donacijo razveselilo osebje bolnišnice

Direktor podjetja KLS Ljubno Bogomir Strašek (drugi z leve) je 
osebju Splošne bolnišnice Celje predal donacijo v vrednosti 21 tisoč 

evrov za nakup nove opreme. (Foto: Primož Vajdl)

Oddelek za medicinsko reha-
bilitacijo Splošne bolnišnice Ce-
lje je dobil nov aparat za magne-
tno stimulacijo TESLA STYM, ki bo 
namenjen predvsem stimulaci-
jam mišičnih sistemov pri pacien-
tih v intenzivnih terapijah. Aparatu-
ro v vrednosti skoraj 21 tisoč evrov 
je doniralo podjetje KLS z Ljubne-
ga ob Savinji, ki je celjski bolnišni-
ci na pomoč priskočilo že četrtič.

APARAT KONČNO PRISPEL 
Naprava, ki jo je bolnišnica 

končno dobila v last, je bila že-
lja že dlje časa, a so jo zaradi po-
manjkanja denarja in drugih več-
jih potreb vedno črtali iz pla-
na investicij. Kot je dejal direktor 
celjske bolnišnice mag. Marjan 
Ferjanc, se je ljubensko podjetje 
obrnilo na bolnišnico z željo po 
donaciji, bolnišnica pa se je odlo-
čila za ta aparat.

NAPRAVA IZJEMNEGA POMENA 
ZA ŠTEVILNE PACIENTE

Nov aparat bodo uporablja-
li predvsem za stimulacijo mišič-
nih sistemov pri bolnikih v inten-
zivni negi, pri katerih zaradi miro-
vanja prihaja do hitrega upada mi-

šične mase. Napravo bodo uporab-
ljali še pri stimulaciji mišic pri orto-
pedskih in travmatoloških bolnikih 
ter športnikih. Po besedah strokov-
nega direktorja mag. Franca Vindi-
šarja omogoča zgodnjo rehabilita-
cijo hudo obolelih, kar bo posledič-
no omogočilo celovito zdravstveno 
rehabilitacijo, ki je najbolj funkcio-
nalna. Dodal je še, da je preskrblje-
nost zdravstvenih ustanov z apa-
rati velik problem, zato je donacija 
ljubenskega podjetja še kako do-
brodošla. 

Njegovim besedam se je pridru-
žila predstojnica oddelka za me-

dicinsko rehabilitacijo Lidija Pla-
skan, ki je obljubila, da bodo no-
vo pridobitev uporabljali zelo po-
gosto. »Ta nov aparat pomeni bolj-
šo obravnavo pacientovega stanja 
in hitrejšo rehabilitacijo. Bolnike 
bomo tako hitreje rehabilitirali in 
dosegli, da se vrnejo na stara pota 
življenja in nazaj na delovna mes-
ta,« je povedala. 

PODJETJE, KI DOBRO SODELUJE Z 
LOKALNO SKUPNOSTJO

Po besedah direktorja KLS Ljub-
no Bogomirja Straška dobro sode-
lujejo s številnimi društvi in lokal-
no skupnostjo, so družbeno odgo-
vorni ter podpirajo humanitarno 
dejavnost. V Sloveniji je potrebno 
imeti dobro zdravstvo, zato se od-
ločajo za donacije številnim zdra-
vstvenim ustanovam. 

»Zavedam se, da naša donacija 
v primeru celjske bolnišnice ni ne-
kaj velikega, saj gre za zelo veliko 
ustanovo. Je pa en kamenček, nekaj 
smo vendarle pomagali rešiti. Me pa 
tudi osebno veliko veže na to bolni-
šnico, tukaj sem se rodil, nekajkrat 
so mi že uspešno pomagali, kot tu-
di moji družini, in lepo je, če lahko to 
kako povrneš,« je dejal Strašek.

Primož Vajdl

GORNJI GRAD

Gasilci odločeni, da odkupijo prostore nekdanje železnine 
Gornjegrajski gasilci se že dalj ča-

sa spogledujejo z možnostjo nakupa 
prostorov nekdanje železnine za na-
mene gasilskega doma. O tem so na 
občinski seji obvestili občinsko upra-
vo in svetnike. Gasilci nameravajo 
kar največ sredstev zagotoviti sami 
iz naslova sredstev, ki jih prejmejo od 
občine za delovanje društva. Ker to 
ne bo zadostovalo, računajo na do-
datno finančno pomoč.

ANGAŽIRALI BI SE PRI PRENOVI 
Predsednik in poveljnik društva, 

Drago Fale in Marko Fedran, sta 
svetnikom povedala, da o naku-
pu prostorov za gasilski dom raz-

mišljajo, odkar se ve, da bodo pro-
stori nekdanje ZKZ-jeve železni-
ne na prodaj. Prostori so veliki 700 
do 800 m2, zraven spadajo zunanje 
površine, primerne za vaje. Bila bi 
potrebna prenova objekta, a tudi 
tu bi se sami kar najbolj angažirali.

V DOGOVORIH S POTENCIALNIM 
KUPCEM

Ker so prostori živilske trgovine 
in železnine skupaj že bili dani na 
prvo dražbo, ki ni bila uspešna, so 
v pogovorih s podjetjem KEA, ki je 
zainteresirana za nakup celote, ži-
vilske trgovine in železnine. V KEI 
so jim zagotovili, da so jim prip-

Marko Fedran in Drago Fale sta občinski svet seznanila z odločitvijo 
gasilcev, da odkupijo prostore za nov gasilski dom. (Foto: Štefka Sem)

V podjetju KLS Ljubno so mnenja, da 
je v Sloveniji potrebno imeti dobro 
zdravstvo, zato se odločajo za donacije 
številnim zdravstvenim ustanovam.
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TRGOVINA ZA OTROKE PASCAL V MOZIRJU ODSLEJ NA TRGU

Dosedanje obratovanje preseglo pričakovanja

Kolektiv prodajalne sestavljajo dobre prijateljice, kar ustvarja 
odlično vzdušje za delo s strankami. (Foto: Benjamin Kanjir)

Pred petimi meseci je bila na 
Savinjski cesti v Mozirju otvoritev 
nove otroške trgovine, ki jo je mla-
da podjetnica Anamarija Sevšek 
poimenovala Pascal. Minulo sobo-
to je sledila nova otvoritev, saj se 
je trgovina prestavila Na trg, v bivši 
prostor Hrama narave.

Pričakovanja mlade podjetnice 
so se v času obratovanja trgovine v 
popolnosti izpolnila. Ljudje so lokal 
sprejeli za svoj, zato je obisk izred-
no dober. Anamarija je v teh petih 
mesecih bistveno povečala asorti-
man proizvodov znanih blagovnih 
znamk, kar je privabilo nove kup-
ce, željne kvalitete. V tem času je 
delovala po principu, da ima stran-
ka vedno prav in da ji je potrebno 
ustreči v največji možni meri. 

Da se je s trgovino preselila na 
novo lokaciji, je v največji meri kri-
vo pomanjkanje parkirišč na sta-

ri, dočim ima nova svoja parkir-
na mesta. Dobra ekipa je poskrbe-
la, da je bilo blago v enem dnevu iz 
starih v novih prostorih. 

V zadnjih dveh mesecih so v tr-
govino Pascal pripeljali ogrom-
no novih blagovnih znamk. Zače-
tno ponudbo oblačil Disney Clar 

in Venere je osvežila še španska 
znamka Losan. V ponudbi ima-
jo po novem lesene igrače, znam-
ki Done by Deer pa so se pridru-
žile svetovno znane, kot so Eloide 
details, Skip hop, Hevea, Herobili-
ty, Twistshake, Milestone, Nailma-
tic, organska kozmetika Sophiela-
girafe, bombažki iz hiške drobnarij. 

Odločili so se podpirati tudi lo-
kalna podjetja, zato se pri njih do-
bijo izdelki Variusdesign Anje in 
Simona Štampar, Mediales Urške 
Hrastnik in unikatne izdelke ArtA-
ja Alje Žunter. V prihodnjih mese-

cih bodo strankam ponudili zalo-
go znamk Lego in Bruder, v prihod-
njem letu pa je cilj ponuditi obutev.

Z novimi prostori sta za prodaj-
ni pult stopili dve novi delovni mo-
či, ki bosta poleg Anemarije skrbe-
li za zadovoljstvo kupcev, z dobrimi 
nasveti in strokovnostjo. Otvoritev 

je bila vesela. Z živo glasbo, prigriz-
ki in ustvarjalnimi delavnicami za 
najmlajše, ki so si lahko poslika-
li tudi obraze. Veliko je bilo stiskov 
rok in dobrih želja, naj mladi podje-
tnici trgovina cveti in poka od obi-
ska zadovoljnih kupcev.

Benjamin Kanjir

ravljeni prostore odprodati, saj jih 
sami nimajo namena uporabiti. V 
društvu so tako sklenili, da so za 
prostore pripravljeni plačati naj-
več 150 tisoč evrov. Pri bankah so 
se pozanimali za hipotekarni kre-
dit, ki bi ga odplačevali deset let. 

NADSTANDARDNA 
OPREMLJENOST

Poveljnik Fedran je povedal, da, 
v kolikor bi prej vedeli, da se bo-
do ti prostori prodajali, ne bi kupi-
li moštvenega vozila. Z nakupi vozil 
in ostalega so šli po njegovih be-
sedah v zadnjem obdobju preko 

meje. Oprema društev je na viso-
kem nivoju, potrebno bi bilo začeti 
skrbeti še za objekte in ljudi. Pred-
sednik Fale je dodal, da je njihovo 
društvo osrednja enota v občini in 
spada v drugo kategorijo, medtem 
ko preostali društvi spadata v prvo 
kategorijo in sta dobili od občine 
veliko več, kot jim pripada glede 
na njihovo kategorizacijo.

STARI DOM POPOLNOMA 
NEUSTREZEN

Predstavnika gasilcev sta poja-
snila, da sanacija starega doma ni 
možna. Ko pride do poplav, najprej 

rešujejo svoje premoženje, še-
le nato lahko gredo drugam. Dom 
je namreč tik ob Dreti. Prostori so 
premajhni za vsa vozila in opremo, 
poleg tega se del stavbe že podi-
ra. Čas za investicijo morda res ni 
najprimernejši, a takšne priložnos-
ti več ne bo in iskanje primerne lo-
kacije kdaj pozneje tudi ne bo lah-
ko, sta omenila.

RABIJO PROSTOR, NE OPREME
Svetniki so predvsem izrazili ob-

žalovanje, da se društva v občini 
med sabo ne morejo uskladiti gle-
de potreb in da je tako, kot je de-

jal župan Stanko Ogradi, potrebno 
pripraviti dolgoročne programe po-
treb v vseh treh društvih. Hkrati so 
gasilcem želeli, da bi jim projekt us-
pel, saj je prodaja prostorov idealna 
priložnost za rešitev njihove težave. 

Gasilci so svoje odločeni izpeljati. 
Fedran je zatrdil: »Midva sva tukaj, 
da vas obvestiva, kaj smo se odloči-
li. Mi ne mislimo izsiljevati. To dela-
jo tisti, ki vsak dan hodijo na občino. 
Kar se tiče gasilskih vozil, je šlo vse 
predaleč, ne le pri nas, tako je v celi 
Sloveniji. Mi opreme ne rabimo več 
let, rabimo prostor zanjo.«

Štefka Sem 
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OBČINSKI SVET REČICA OB SAVINJI

Potrdili uskladitev ekonomske 
cene vrtca 

Člani rečiškega občinskega sve-
ta so razpravljali o popravku višine 
ekonomske cene vrtca. Povišanje 
cene je predlagalo vodstvo Javne-
ga vzgojnega izobraževalnega za-
voda (JVIZ) Mozirje, kamor sodi vr-
tec Lipa na Rečici ob Savinji. Sve-
tniki so uskladitev potrdili. 

Po veljavni zakonodaji plačujejo 
lokalne skupnosti oziroma občine 
razliko med ekonomsko ceno vrtca 
in prispevkom staršev. Kot je zapi-
sano v dopisu, zadnja sprememba 
ekonomske cene v JVIZ enota vrtec 
Mozirje sega v leto 2013. Od takrat 

do letošnjega leta so s to ceno v 
zavodu uspeli pokrivati stroške. 

Vlada je z reprezentativnimi 
sindikati letos dosegla dogovor 
o preklicu določenih varčevalnih 
ukrepov. Sledil je dvig plač in mož-
nost napredovanja v višje razrede, 
kar je zvišalo ekonomsko ceno, na 
podlagi katere plačujejo za izva-
janje programov v vrtcih svoj de-
lež občine in starši. Zvišanje bo za 
starše v povprečju pomenilo prib-
ližno 12 evrov več na mesec za 
enega otroka. 

Marija Lebar

DRUGO LETO DELOVANJA PODJETNIŠKEGA CENTRA STANDARD VELENJE

Podpisali sporazum za vzpostavitev mreže FabLab v SAŠA regiji

Sporazum o sodelovanju in podpori pri vzpostavitvi mreže FabLab 
Slovenija so podpisali (z leve) podžupan Mestne občine Velenje 

Peter Dermol, direktorica SAŠA inkubatorja Karla Sitar, vodja 
projekta dr. Emilija Stojmenova Duh in direktor ŠCV mag. Ivan 

Kotnik. (Foto: Primož Vajdl)

Velenjski Podjetniški center Stan-
dard je svojo drugo obletnico delo-
vanja praznoval 27. septembra. Ob 
jubileju je bil podpisan sporazum o 
skupnem sodelovanju in podpori pri 
vzpostavitvi mreže FabLab Sloveni-
je, ki bo predvsem mladim in podje-
tnikom, ki so na začetku svoje po-
ti, omogočala lažji vstop na trg de-
la. Sporazum so podpisali dr. Emi-
lija Stojmenova Duh, vodja projek-
ta FabLab Slovenije s Fakultete za 
elektrotehniko Univerze v Ljublja-
ni, podžupan Mestne občine Vele-
nje Peter Dermol, direktorica SAŠA 
inkubatorja Karla Sitar, ki je spora-
zum podpisala tudi po pooblastilu 
predsednika Kluba podjetnikov v 
SAŠA regije Franja Bobinca, ter di-
rektor Šolskega centra Velenje mag. 
Ivan Kotnik.

ŽELIJO POVEZATI 
GOSPODARSTVO IN MLADE 

Glavni namen projekta FabLab, 
katerega zamisel se je rodila v cen-
tru za bite in atome v Tehnološkem 
inštitutu Massachusetts (MIT), je 
uporaba najnaprednejše opreme 
in tehnologije za posameznike, ki 
vstopajo na trg dela. Po besedah 
Emilije Stojmenove Duh izobraže-
valne ustanove zagotovijo prema-

lo kadra za potrebe gospodarstva. 
Poleg tega je za našo državo znači-
len beg možganov in visoka brez-
poselnost med mladimi. S tem pro-
jektom so tako ustanovili center, 
ki bo povezoval šolstvo s podje-
tji preko strokovnih mentorjev, de-

co slovenskega prebivalstva, po 
novem je njihov del tudi Savinj-
sko-šaleška regija. V njej trenu-
tno sodeluje 67 partnerjev, znot-
raj katerih so tudi Gospodarska 
zbornica Slovenije, Obrtno-pod-
jetniška zbornica Slovenije, šte-

vilna podjetja, slovenske univer-
ze ter ostali šolski zavodi in veči-
na slovenskih občin.

PODJETNIŠKI CENTER POMAGAL 
PRI ZAGONU 27 PODJETIJ

Kot je dejala direktorica SAŠA 
inkubatorja Karla Sitar, so ponos-
ni na uspehe, ki so jih dosegli v 
teh dveh letih. V tem kratkem času 
so namreč pomagali pri zagonu 27 
podjetjem, ki zaposlujejo 33 ljudi. 
»Ustvarili smo veliko podjetniških 
zgodb, še posebej pa smo ponosni, 
da spreminjamo miselnost mladih, 
ki tako iščejo rešitve za uspešen 
preboj na trg dela,« je še dejala.

Njihovo delovanje je pohvalil 
podžupan Dermol in obljubil pod-
poro občine tudi v bodoče. Po nje-
govih besedah mladi naletijo na 
številne ovire na začetku svoje za-
poslitvene poti, zato se mora eki-
pa podjetniškega centra v sodelo-
vanju z lokalno skupnostjo truditi, 
da uspejo v svojih idejah.

Primož Vajdl

JOŽEF MAROLT PREJEL LETNO PRIZNANJE ZADRUŽNE ZVEZE SLOVENIJE 

Z uvajanjem naprednega 
kmetovanja kmetiji postavil 

trdne temelje
Med prejemniki priznanj Zadru-

žne zveze Slovenije, ki so jih pode-
lili v okviru dogajanja na letošnji 
Agri, je bil tudi Jožef Marolt z Brez-
ja pri Mozirju. Za prejemnika pri-
znanja ga je za njegove uspehe pri 
kmetovanju predlagala Kmetijska 
zadruga Šaleška dolina. 

PRIZNANJE MU JE V PONOS 
Gre za letno priznanje, ki ga 

zveza podeljuje za prispevek k ra-
zvoju zadružništva. »Zelo sem po-
nosen in vesel, da so na Kmetij-
ski zadrugi Šaleška dolina opazi-
li moje delo,« je povedal Jožef Ma-
rolt in dodal, da mu še zdaj ni vse-
eno ter mu ne gre v račun, kako 

je bilo mogoče, da je Zgornjesa-
vinjska kmetijska zadruga Mozir-
je končala tako, kot je.

OD SAMOOSKRBNE KMETIJE DO 
SODOBNE PROIZVODNJE MLEKA 

V obrazložitvi za priznanje je za-
pisano, da je Jožef Marolt v sedem-
desetih letih prejšnjega stoletja od 
svojega očeta prevzel kmetijo na 
Brezju, ki ni bila v dobrem stanju. 
S pogumom, bistrostjo in pridnim 
delom tako njega kot žene in druži-
ne je uspel kmetijo povsem preno-
viti in usmeriti v sodobno tržno pri-
delavo mleka. Pri tem je tesno so-
deloval s takratno zadružno pospe-
ševalno službo.

lavnic za otroke in poletnih šol ter 
skušal rešiti probleme mladih pri 
vstopu na trg dela. 

Mreža, s katero so začeli fe-
bruarja letos, zajema že polovi-
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OBČINSKI SVET REČICA OB SAVINJI 

Svetniki potrdili dokument identifikacijskega programa za 
Bisere Savinje 

SODOBNE METODE KMETOVANJA 
V nekaj letih je v kmetovanje 

uvedel vse do tedaj znane in pri-
poročene tehnološke novosti. Vse 
to je terjalo veliko dela, truda, zna-
nja in vlaganj. Zlasti slednja so bi-
la trd oreh. A vse to je s pogumom 
in pridnostjo zmogel, je zapisano v 
obrazložitvi. 

Že v kratkem desetletju je iz 
nekdanje skromne domačije 
ustvaril tehnološko vzorno in go-
spodarsko trdno kmetijo z nad-
povprečno genetsko kakovostjo 
goveje črede in nadpovprečno 
prirejo tržnih količin kakovostne-
ga mleka. Visoki selekcijski do-

sežki v njegovi goveji čredi so bili 
večkrat uspešno prikazani na raz-
ličnih razstavah.

S SKUPNIMI MOČMI DO 
USPEHOV

Predlagatelji niso pozabili ome-
niti podpore, ki jo je imel v svoji že-
ni in družini. Še zdaj v zrelih letih 
si oba z ženo želita le to, da bi bila 
zdrava in bi lahko delala. 

Na domačiji sta ostala sama, 
vendar hčeri vsakodnevno pri-
hajata domov in staršema po-
magata pri različnih kmečkih 
opravilih.

Marija Lebar
Jože Marolt, po domače Brecl, je prejemnik letošnjega letnega 

priznanja Zadružne zveze Slovenije. (Foto: Marija Lebar)

Na eni prejšnjih sej rečiškega 
občinskega sveta so se svetniki 
že seznanili s predlogom projek-
ta, imenovanega »Biseri narave - 
ureditev infrastrukture in opreme 
v občini Rečica ob Savinji«. Na seji 
sredi septembra pa so za omenje-
ni projekt potrdili dokument iden-
tifikacije investicijskega projekta 
(DIIP).

POGOJ ZA IZVEDBO SO 
EVROPSKA SREDSTVA

DIIP je potreben, da se projekt 
uvrsti v občinski načrt razvojnih 
programov (NRP) in za samo iz-
vedbo projekta. Občina je k projek-

tu pristopila že v letu 2012, ko se je 
ta še imenoval Savinja pri Šentjan-
žu. Sedanji sklic občinskega sveta 
je po podrobni seznanitvi z vsebi-
nami sprejel sklep, da projekt pod-
pira. 

Projekt bi se izvajal v okviru Pro-
grama sodelovanja Interreg V-A 
Slovenia – Croatia 2014-2020. Cilj je 
zaščita in obnova biotske raznovr-
stnosti in spodbujanje ekosistem-
skih storitev na območjih Natura 
2000. Projekt se bo izvajal le v pri-
meru, če bo Občina Rečica ob Savi-
nji skupaj s partnerji uspešno kan-
didirala na razpis iz naslova evrop-
skega teritorialnega sodelovanja.

SE TURIZEM IN ZAŠČITA 
OBMOČJA IZKLJUČUJETA?

Svetniki so v razpravi ob spreje-
manju DIIP izrazili nekatere pomi-
sleke in pripombe. Franc Bastl je 
tako dejal, da se turizem in zaščita 
območja izključujeta. Svetnica Ve-
ra Slokan je, kot tudi nekateri dru-
gi svetniki, med njimi podžupan 
Drago Poličnik, menila, da je pro-
jekt za turizem v občini pomem-
ben, pripomogel bo k urejenosti 
območja ob Savinji, tako imeno-
vane Gmajne. Svetnike je zanima-
la tudi možnost čiščenja prodišč in 
odvoza grušča, umestitev kolesar-
ske steze, in to, kdo bo na obmo-

čju skrbel za red po končanju pro-
jektov.

NADZOR NAD ONESNAŽEVALCI
Župan Vinko Jeraj je dejal, da je 

sedaj na območju Gmajne veliko 
odloženih odpadkov in goščavje. 
Po izvedbi se bo odlaganje aktiv-
neje preprečevalo, poti bodo ure-
jene; sami naravovarstveniki bodo 
poskrbeli za to, da bodo obiskoval-
ci na okolje pazili.

Ob koncu razprave je bil z veči-
no glasov sprejet sklep, da občin-
ski svet potrjuje dokument identifi-
kacije investicijskega projekta. 

Marija Lebar

Dopolnitev informacije
V Savinjskih novicah št. 32 in 33 

smo 11. in 18. avgusta letos v sklopu 
niza prispevkov na temo heraldike 
objavili mozirski grb, ki je bil objav-
ljen v knjigi Steirische Ortswappen 
in bazira na opisu iz leta 1581, grb 
Občine Mozirje, po okrilje katere je 
po uvedbi lokalne samouprave v 
samostojni Sloveniji sodila tudi Re-
čica ob Savinji, in grb Občine Mo-
zirje, ki je v veljavi po izločitvi Reči-
ce ob Savinji. Vsi našteti heraldični 
simboli Mozirja so objavljeni v knji-

gah Osnove heraldike in istovetno-
stni simboli slovenskih občin (av-
torja Rinaldo Stanič in Tadej Jako-
pič, leta 2005 izdala družba Lečnik 
iz Ljubljane v dogovoru z društvom 
Heraldica Slovenica) in Osnove he-
raldike in istovetnostni simboli slo-
venskih občin – dodatek (avtor-
ja Katarina Pušnar in Martin Križ-
nič, leta 2012 izdala družba Lečnik 
iz Ljubljane v dogovoru z društvom 
Heraldica Slovenica), o čemer so 
bili bralci seznanjeni v Savinjskih 

na mozirski grb, ki je bil v uporabi 
na avtomobilskih registrskih tabli-
cah po osamosvojitvi do vzposta-
vitve nove Občine Mozirje. Po nje-
govem mnenju omenjeni grb v he-
raldični predstavitvi Mozirja v na-
šem časopisu manjka, zato velja na 
tem mestu poudariti, da tega grba 
v zgoraj omenjenih knjigah sloven-
ska heraldična stroka ne omenja. 
Izgledal je tako, kot je razvidno s fo-
tografije Francija Steinerja.

Uredništvo

novicah št. 31 4. avgusta.
Franci Steiner iz Mozirja je v ru-

briki Pisma bralcev v Savinjskih no-
vicah št. 38 22. septembra opozoril 
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CENTER VARNE VOŽNJE AMZS VRANSKO

Ekipa Občine Luče osvojila naziv najboljši poslovni vozniki 2017

Lučka ekipa v družbi predstavnikov podjetja Opel Slovenija. Drugi 
z leve Klavdij Strmčnik, v sredini Aneta Šiljar, zraven nje Viktor 

Matijovc. (Foto: Jure Makovec/Finance)

Zadnjo septembrsko sredo je 
na poligonu v Centru varne vo-
žnje AMZS na Vranskem potekalo 
tekmovanje ekip voznikov za na-
slov najboljši poslovni voznik 2017. 
Zmagala je ekipa Občine Luče in za 
nagrado dobila v brezplačno eno-
mesečno uporabo avtomobil – no-
vo opel insignio.

Časnik Finance je projekt Naj-
boljši poslovni voznik v sodelova-
nju s pokrovitelji in partnerji prip-
ravil četrto leto zapovrstjo. S pro-
jektom spodbujajo voznike služ-
benih vozil k odgovorni, varčni in 

predvsem varni vožnji. Na dogodek 
se je prijavila tudi ekipa zaposle-
nih na Občini Luče. Sestavljali so 
jo Klavdij Strmčnik, Aneta Šiljar in 
Viktor Matijovc. Med okoli 100 vo-
zniki, ki so sestavljali 24 sodelujo-
čih ekip, so bili Lučani najboljši v 
dveh disciplinah in tako posegli po 
laskavem naslovu najboljši poslov-
ni voznik 2017. 

Daljšo reportažo o poteku pro-
jekta in o zmagovalni ekipi iz Luč 
bodo Finance objavile v svoji rub-
riki o avtomobilizmu. 

Marija Lebar

BRANKA HUDEJ, DIAMANTNA MATURANTKA

Na sprejemu pri šolski ministrici in predsedniku države

Diamantna maturantka Branka Hudej s staršema in predsednikom 
Borutom Pahorjem (fotodokumentacija BH)

Branka Hudej iz Lepe Njive je bi-
la dijakinja Srednje šole za kemi-
jo, elektrotehniko in računalništvo 
Celje, ki je na poklicni maturi do-
segla vse možne točke. Trdo delo 

in nadarjenost sta ji omogočila us-
peh, ki jo vodi v nadaljnji študij in 
do novih uspehov v življenju. 

Konec septembra se je udeležila 
sprejema v Gradu Brdo pri Kranju za 

REČICA OB SAVINJI

22. Lenartov sejem 
Pod rečiškimi kostanji so se v ne-

deljo sprehajali vaški posebneži, sej-
marji od blizu in daleč pa so ponuja-
li različne uporabne predmete za do-
mačo rabo. Turistično društvo Rečica 
ob Savinji je, kot že vrsto let do se-
daj, pripravilo Lenartov sejem. Za se-

jemski red sta skrbela trška policaja, 
ki sta imela polne roke dela, saj sta 
jih ciganski Pavel in Urša kar nekaj 
ušpičila. Kako se je dan iztekel, ka-
ko se je kupčevalo in barantalo, pa 
v naslednji številki našega časopisa. 

Marija Šukalo

diamantne maturantke in maturan-
te, ki so na splošni in poklicni ma-
turi dosegli vse možne točke. Za ta 
uspeh sta jim čestitala predsednik 
države Borut Pahor in ministrica za 
izobraževanje, znanost in šport dr. 
Maja Makovec Brenčič. Zaželela sta 
jim uspešno študijsko pot in vrni-

tev v domača okolja po zaključe-
nem študiju, »ker vas doma potre-
bujemo«, je med drugim dejala mi-
nistrica. Tako uspešnih je bilo v mi-
nulem študijskem letu skupaj 76, 16 
na splošni, 59 na poklicni ter eden 
dijak na mednarodni maturi. 

Jože Miklavc
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7. FESTIVAL OVČJE VOLNE BICKA V SOLČAVI

Na licitaciji skoraj štirideset glav drobnice šestih rejcev 

Na Solčavskem se že vrsto let 
trudijo, da ovca jezersko-solčavske 
pasme postaja v etnografskem 
in gospodarskem smislu čeda-
lje bolj prepoznavna. K temu pri-

pomore tudi Festival ovčje vol-
ne Bicka. Dvodnevni dogodek je 
pripravil Center Rinka v sodelova-
nju z Društvom rejcev ovc jezer-
sko-solčavske pasme in društvom 
solčavskih filcark Bicka.

DELAVNICE IN SPOZNAVANJE 
TEHNIK

Prvi dan so na ogled postavi-
li slike iz filca. Sledilo je druženje 
ob delavnici. Pred ateljejem Franc 
in Liza filc so se obiskovalci lah-

ko preizkusili v suhem polstenju, v 
ateljeju Majnik so si ogledali veze-
nje na polsteno volno in se pomu-
dili v prodajno razstavnem prosto-
ru društva Bicka.

MODNA REVIJA IN LICITACIJA
Naslednji dan so se po modni 

pisti sprehodili manekeni in mane-
kenke, oblečeni v moderne kreaci-
je iz polsti.

Licitacijo plemenskih jagnjic sta 
vodila predstavnik selekcijske služ-
be na Biotehnični fakulteti v Lju-
bljani Dušan Birtič in predsednik 
društva rejcev ovc Janez Smrtnik. 
Marjeta Ženko, predstavnica Kme-
tijsko gozdarskega zavoda Celje, je 
spregovorila o lastnostih ovce je-

zersko-solčavske pasme. Poudarila 
je, da to mesno pasmo ovc odlikuje 
dobra plodnost in prilagodljivost na 
nizke temperature. Glavni tržni pro-
izvod so jagnjeta za zakol, stranski 
proizvod pa je volna. Da je ta kvali-
tetna, je bilo moč videti ob striženju, 
ki sta ga opravila Peter Vršnik in Ma-
ks Slatinšek.

Na licitaciji je bilo na ogled sko-
raj štirideset glav drobnice šes-
tih rejcev iz Solčave in Jezerskega. 
Za njih se je potegovalo šest kup-

cev, lastnika pa je zamenjala tre-
tjina ovc. Najvišja cena je bila 115 
evrov, izklicne pa so bile od 80 do 
110 evrov. 

PROMOCIJA JAGNJETA V 
KULINARIKI 

Za promocijo jagnjeta v kulinari-
ki sta poskrbela predsednik Ovče-
rejskega društva Raduha Ivan Pe-
čovnik in moderator Nejc Slapnik. 

Medtem ko je Pečovnik prikazal, 
kako se razreže žival, in predstavil, 
kako se lahko posamezen del upo-
rabi, je Slapnik vse skupaj pospre-
mil s humornimi komentarji. 

PESTRA SEJEMSKA 
PONUDBA 

Na stojnicah si je bilo mogo-
če ogledati ali kupiti različne iz-
delke za dom in osebno rabo ta-
ko iz volne kot iz drugih materia-
lov. Predstavile so se filcarke, kvač-

karice in pletilje ter obdelovalci le-
sa in pridelovalci kmetijskih pridel-
kov s Solčavskega in drugih krajev 
Slovenije. Za lačne so poskrbeli v 
Odprti kuhni. V njej je bilo mogoče 
preizkusiti jedi iz jagnjetine in tra-
dicionalne jedi Solčavskega.

Še več o dogajanju na festiva-
lu v prihodnji številki Savinjskih 
novic.

Tekst in foto: Marija Šukalo

Mesar Ivan Pečovnik je ob razkosavanju mesa drobnice razložil, 
kako se lahko pripravijo posamezni deli živali.

Peter Vršnik (levo) je ob pomoči Maksa Slatinška ostrigel ovce z 
električnimi in ročnimi škarjami.

Na mini delavnici so si obiskovalci lahko sfilcali svojo zapestnico.

Ovco jezersko-solčavske pasme odlikuje 
dobra plodnost in prilagodljivost na nizke 
temperature. 
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Zgodovina in narodopisje

Piše: Aleksander Videčnik

Šolsko varčevanje (6)

RAZŠIRJENOST ŠOLSKIH 
HRANILNIC DO I. SVETOVNE 

VOJNE
O tem, kje so delovale šolske 

hranilnice v letih 1870-1914, na-
tančnih podatkov ni, kajti niti nem-
ške pedagoške revije, ki so sicer 
poročale o šolskem hranilništvu, 
niso objavljale podatkov o posa-
meznih šolah, znano pa je, da je 
bilo v tistem času v Avstriji šolsko 
hranilništvo manj razvito kakor 
v Nemčiji, Franciji, Belgiji, Angliji, 
Švici in tudi Italiji.

Leta 1900 so na ozemlju teda-
nje Avstrije delovale šolske hra-
nilnice na 332 šolah, vključenih 
je bilo 861 razredov. V poštno hra-
nilnico je denar vlagalo 286 šol, v 
Raiffeisnove posojilnice 41, v dru-
ge denarne zavode pa pet šol. Na 
Koroškem so bile šolske hranil-
nice organizirane na 210 šolah s 
550 razredi, od tega je bilo 20 sa-
mostojnih hranilnic.  

Dve leti kasneje so šolske hra-
nilnice v Avstriji delovale na 562 
šolah s 1.463 razredi. Na Kranj-
skem je bilo ustanovljenih 22 šol-
skih hranilnic, na Štajerskem 16, na 
Goriškem 15 in na območju sloven-
ske Koroške tri. Po podatkih poštne 

hranilnice je na Kranjskem delova-
lo 55 šolskih hranilnic, na Štajer-
skem 280 in na Koroškem 112.

PRIMER HRANILNICE V 
ŠENTRUPERTU PRI VELIKOVCU

Zelo zanimivo je poročilo o de-
lovanju šolske hranilnice v Šentru-
pertu pri Velikovcu, ki je bilo leta 
1911 objavljeno v Učiteljskem tova-
rišu. To šolo je zgradila Družba sv. 
Cirila in Metoda v Ljubljani, ki je 
skrbela za ustanavljanje šol s slo-
venskim učnim jezikom v krajih, 
kjer za to pri mestnih ali deželnih 
oblasteh ni bilo posluha.

Omenjeno poročilo je napisal 
učitelj Anton Pesek, začne pa se 
takole: »O velikem pomenu na-
vajanja mladine k štedljivosti se 
je že mnogo pisalo, vendar je ta 
predmet tako važen, da bi moral 
biti vedno na dnevnem redu. Pred 
2 ali 3 leti se je mnogo pisalo in 
razpravljalo o šolskih hranilnicah 
in učiteljstvo se je tu pa tam lo-
tilo teh naprav s prav hvalevred-
no vnemo.

Tudi meni je ugajala misel o šol-
ski hranilnici in uvedel sem poslo-
vanje, da so mi učenci donašali 
prihranjene novce, dobivali pa so 
za to »kontrolne« listke in ko jih je 
imel kateri 10 po 10 vinarjev, sem 
vložil v bližnjo posojilnico.

Ko sem prišel 1909 na Cirilme-
todovo šolo v Šentrupert na Koro-
škem, sem uvedel nov izpopolnjen 
način poslovanja šolske hranilni-
ce, ki se je prav dobro obnesel. Go-
voril sem o tem še z marsikom in 

mnogi so izrazili željo, naj opišem 
in priobčim to uredbo šolske hra-
nilnice, kakor sem jo imel v Šentru-
pertu na Koroškem. Vodila me je 
pri tem misel, da bi vzbudil v otro-
cih ne le misel za štedenje, temveč 
za zadružništvo in zadružno poslo-
vanje.

Napravil sem dve prazni knjigi, 
ki sem ju krstil, eno za blagajniški 
dnevnik in drugo glavno knjigo ...«

V nadaljevanju poročila je Pesek 
pojasnil, da so učenci volili pred-
sednika in blagajnika, ki sta opra-
vljala pisarniške in denarne posle. 
V odmoru sta dobila iz omare bla-
gajniški dnevnik in glavno knjigo, 
po odmoru pa je učitelj pregledal, 
kako sta poslovala in če sta pravil-
no vpisovala. Ko se je prepričal, da 
je vse v redu, jima je dal blagajno, 
da sta vanjo spravila vloge in izpla-
čala denar učencem, ki so ga že-
leli dvigniti. Nato je preštel gotovi-
no, če se je ujemala z zaključkom 
v dnevniku.

Vsak učenec je prejel hranilni 
list, ki je ustrezal hranilni knjižici 
denarnih zavodov. Na vrhu hranil-
nega lista je bilo napisano učen-
čevo ime in številka strani v glav-
ni knjigi. Hranilni list so učenci od-
nesli domov in ko je kdo izmed njih 
kaj vlagal ali dvigoval, ga je pri-
nesel v šolo. Ko so se učenci tega 
navadili, ni bilo težav. Spoznali so 
osnove knjigovodstva, zadružniš-
tva in varčevanja. Ker so sami vo-
lili funkcionarje, so se navadili tudi 
društvenega delovanja. Pri tem so 
bili resni in odgovorni.

ZASLUŽNI ZA RAZVOJ ŠOLSKEGA 
HRANILNIŠTVA

Poleg že v prejšnjih nadaljevanjih 
omenjenih zaslužnih posamezni-
kov za razvoj šolskega hranilništva 
na Slovenskem velja na tem mes-
tu omeniti še Antona Gnusa iz Dola 
pri Hrastniku, Stanka Legata iz Do-
lenjega Logatca, Antona Trstenjaka 
iz Maribora, Avguština Požegarja iz 
Stranske vasi, Fortunata Lužarja iz 
Izlak, Dragotina Kvedra s Ptuja, An-
dreja Žmavca iz Kapel pri Brežicah 
in Janka Tomana iz Moravč.

SPODBUJANJE MLADINSKEGA 
VARČEVANJA

Šolski in mladinski tisk, ki je izha-
jal do leta 1914 v slovenskem jeziku, 
je objavil več prispevkov o pomenu 
varčevanja. Leta 1905 je v Učitelje-
vem tovarišu izšel sestavek Varče-
vanje mladine, v katerem je bilo opi-
sano, kako mladina zapravlja denar 
za alkohol in se neprimerno obnaša. 
Da bi te slabosti odpravili, je dopi-
snik na svoji šoli uvedel varčevanje, 
povezano s poštno hranilnico, in us-
peh se je kmalu pokazal. 

Andrej Žmavc, ki je kot učitelj 
služboval tudi v Šempetru in Žalcu, 
je leta 1907 napisal knjigo Kmečka 
posojilnica, v kateri je opisal hišne 
hranilnike, ki so jih dobili vsi, ki so 
imeli pri krajevnem denarnem zavo-
du vlogo v višini vsaj pet kron. Pred-
nost teh hranilnikov je bila v tem, 
da so jih lahko odprli le s ključem v 
hranilnici, zato privarčevanega de-
narja nismo mogli zapraviti.

Nadaljevanje prihodnjič.

Vir: F. Ostanek, A. Videčnik, A. Vovko: Šolsko varčevanje, 1984, str. 40

Vir: F. Ostanek, A. Videčnik, A. Vovko: Šolsko varčevanje, 1984, str. 39
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LAURA KLADNIK IN JERNEJ ŠTORGEL IZ VARPOLJ

Za eno leto čez lužo v Kanado
Mlad par iz Varpolj, Laura Klad-

nik in Jernej Štorgel sta sledila svo-
jim sanjam in se za eno leto pre-
selila v Kanado. Tridesetletnika, 
diplomantka turizma ter predšol-
ske vzgoje in inženir strojništva, 
sta se vrnila domov bogatejša za 

številne izkušnje in nova spozna-
nja. Med bivanjem v oddaljenem 
in precej drugačnem mestu sta se 
večkrat poigravala z mislijo, da bi 
tam kar ostala, a sta sčasoma priš-
la do spoznanja, da je življenje v 
bližini družine in prijateljev nena-
domestljivo.

- Za kako dolgo in v kateri del 
Kanade sta se podala?

Laura: V Kanado sva odšla 2. ju-
lija lani in se vrnila konec julija le-

tos. Živela sva na zahodni obali Ka-
nade, v provinci Britanska Kolum-
bija, v Vancouvru.

- Kako sta prišla do zamisli, da 
se za eno leto preselita v to le-
po, a oddaljeno in redko poselje-
no deželo?

Jernej: V Kanado naju je pelja-
la predvsem želja poizkusiti nekaj 
novega in spoznati, kakšen je na-

čin življenja onkraj luže. Pred še-
stimi leti sem bil s prijateljem na 
smučarskem oddihu v tem delu 
Kanade. Očarali sta me narava in 
dolga zima, zato je bila odločitev, 
kam odpotovati, hitro jasna. Na za-
hod Kanade v Vancouver.

Letela sva iz Benetk preko To-
ronta v Vancouver. Pot od Benetk 
do Toronta je trajala devet ur, nato 
je sledil še peturni notranji let do 
Vancouvra. Pot nazaj je bila časov-
no malo krajša zaradi ugodnejših 
vetrov. Trajala je deset ur iz Vanco-
uvra v Frankfurt, nato pa še uro v 
Benetke.

- Pravijo, da utrip dežele naj-
bolje spoznaš, če živiš kot nje-
ni prebivalci. V Vancouvru sta se 

zaposlila. Kako gledajo na priš-
leke in kako je z delovno vizo?

Jernej: Postopek za pridobitev 
delovne vize sva pričela že v letu 
2015. Na spletni strani kanadske-
ga migracijskega centra sva do-
bila podatke, kateri dan in ob ka-
teri uri se sprosti kvota stotih »de-
lovno-počitniških« viz namenjenih 
Slovencem. Na točno določen dan 
ob točno določeni uri, sva se prija-

vila v njihov spletni migracijski sis-
tem, oddala potrebne obrazce in 
nato konec julija izvedela, da sva 
dobila delovni vizi.

Kanada ima zelo kompleksen 
in strikten sistem priznavanja izo-
brazbe, ki nama je onemogočil, da 
bi bila zaposlena v stroki, za katero 
sva izšolana.

Jaz sem po poklicu inženir stroj-
ništva, delal pa sem kot višinski 
delavec. Glavnina mojega dela so 
bili pregledi in sanacije stolpnic in 
ostalih visokih zgradb na širšem 
območju mesta. Laura, ki je di-
plomirala iz turizma in predšolske 
vzgoje, je prvo polovico leta opra-
vljala gospodinjska opravila pri 
družinah. Nato se je odločila po-
iskati drugo službo, saj je ponud-
ba dela tam izredno velika. V enem 
tednu je našla družino, ki je iskala 
varuško, hišno pomočnico in spre-
hajalko psa. Družino je obiskovala 
petkrat tedensko in jim pomagala 
pri vsakodnevnih opravilih.

- Pa življenjski stroški v tej so-
dobni in tehnološko napredni 
državi?

Laura: Ponudba služb na trgu 
dela je izredno velika, saj je Van-
couver eno najhitreje razvijajočih 
se mest na zahodni obali Severne 
Amerike. Če bi želel, bi lahko služ-
bo menjal skoraj dnevno. Urne po-
stavke so približno dva do trikrat 

višje kot v Sloveniji, vendar se je 
potrebno zavedati, da je Vancou-
ver eno izmed najdražjih mest na 
svetu in so življenjski stroški te-
mu primerni. Kot zanimivost lah-
ko omenim, da je povprečna ce-
na za najem enosobnega stano-
vanja dva tisoč kanadskih dolarjev 
na mesec.

- V Kanadi je uradni jezik 
angleščina, ki vama verjetno ni 
predstavljala težav?

Laura: Jernej se je z angleščino 
srečeval že od malih nog, tako da 
mu tuj jezik ni predstavljal nobene 
ovire. Moj prvi tuj jezik je bil sko-
zi celotno obdobje šolanja nemšči-
na, zato me je pred odhodom mal-
ce skrbelo. Na srečo pa je Kanada 
dežela priseljencev, zato je večina 
ljudi zelo strpnih in ti hitro poma-
gajo premagati jezikovne zagate.

- Še kakšna beseda o načinu 
življenja Kanadčanov in števil-
nih priseljencev?

Jernej: Kanadčani imajo tipičen 
zahodnjaški način življenja, saj ve-
čino dneva preživijo v službi. Po-
sledično jim ostane zelo malo ča-
sa za družabno življenje, časa za 
opravila zunaj in znotraj hiše pa 
preprosto nimajo, zato jih večina 
najame storitvena podjetja, ki op-
ravijo delo namesto njih.

Veljajo za zelo prijazne in ustrež-
ljive, kar sva nemalokrat izkusi-

Navdušena nad naravnimi lepotami in urejenostjo države sta se 
vrnila domov, a pravita, da se bosta kot strastna plezalca in turna 

smučarja tja še vrnila. 

Laura Kladnik in Jernej Štorgel sta eno leto živela in delala na 
zahodni obali Kanade v Vancouvru. 

Ponudba služb na trgu dela v 
Vancouvru je izredno velika. Če bi želel, 
bi lahko službo menjal skoraj dnevno.



Savinjske novice št. 40, 6. oktober 2017 15

Ljudje in dogodki

la tudi sama. Po enem letu življe-
nja v Vancouvru pa sva opazila, da 
so kljub prijaznosti in ustrežljivos-
ti zelo zadržani. Kot turist ali prise-
ljenec lahko ob prihodu v Vancou-
ver doživiš manjši kulturni šok, saj 
je mesto izredno pisano in spada 
med najbolj multikulturna urba-
na središča na svetu. Večina pri-
seljencev, več kot 50 odstotkov, jih 
prihaja iz Azije. Odnos do tujcev je 
izredno topel in odprt, kar je verje-
tno posledica dejstva, da je večina 
ljudi v Vancouvru priseljencev.

- Kanada je znana predvsem 
po prečudoviti naravi …

Laura: Največji vtis je na na-
ju naredila veličastna in neokrnje-
na narava. Brezmejne gorske veri-
ge, divje živali, ki živijo v neverjet-
nem sožitju z ljudmi, dolge zime z 
ogromnimi količinami snega – sre-
di aprila je bila na 1.400 metri nad-
morske višine snežna odeja debela 

kar sedem metrov, neskončno šte-
vilo smaragdnih ledeniških jezer ter 
moč in prostranost tihega oceana. 
Uživava tudi ob hrani, zato ne bo-
va pozabila izjemno okusnega trop-
skega sadja, mesa divjega lososa 
ter črnega »black angus« goveda.

- Verjetno sta v tem letu obi-
skala tudi kakšne druge kraje 
Kanade?

Jernej: Vseh 13 mesecev sva 
prebivala v Vancouvru, vmes sva 
odšla na par krajših potovanj po 
Kanadi in v Ameriko.

- Pa domotožje?
Laura: Domov se vmes nisva 

vračala, ker sva se zavedala da ni-
mava veliko časa, saj nama je le-ta 
izredno hitro tekel. Obiskali sta na-
ju najini družini, zato pretiranega 
domotožja ni bilo. Najbolj sva po-
grešala prijatelje in preprost način 
življenja v Sloveniji.

- Vaju je kdaj zamikalo, da bi 
onkraj velike luže kar ostala?

Jernej: Misel, da bi ostala v Ka-
nadi, je bila dolgo prisotna, ven-
dar sva s časom prišla do spozna-
nja, da je življenje v bližini druži-
ne in prijateljev resnično nepre-
cenljivo.

- Po čem si bosta še zapomni-
la Kanado in Vancouver?

Laura: Navdušili sta naju ureje-
nost države, sprejemanje drugač-
nosti in seveda narava. Zelo moteča 
pa je bila gneča na skoraj vsakem 
koraku ter dejstvo, da za 15-kilome-
trsko pot v službo in nazaj lahko po-
rabiš tudi tri ure ali celo več.

Začudena sva bila, kako Ka-
nadčani praznujejo rojstne dneve. 
Slavljenec povabi prijatelje domov 
ali v lokal, ti pa si morajo vsak zase 
plačati, kar pojedo in popijejo. Za-
nimivo se nama je zdelo tudi dej-
stvo, da je marihuana trenutno še 

vedno nelegalna, vendar jo je moč 
kupiti brez recepta v skoraj vsaki 
lekarni. Uporaba le-te je v provin-
ci Britanska Kolumbija veliko bolj 
odobravana kot uporaba tobaka.

- Se nameravata v Kanado še 
vrniti ali morda že načrtujeta 
odpravo na kakšen drug konec 
sveta?

Jernej: V Kanado se bova za-
gotovo vračala, vendar ne kot de-
lavca, ampak kot turista. Obožuje-
va plezanje in smuko po pršiču, za-
to bova v Britansko Kolumbijo, ki 
velja za prestolnico vseh »outdo-
or« športov zagotovo še odšla. V 
tem letu sva tam spoznala ogrom-
no domačinov in priseljencev, ta-
ko da nama idej za potovanja za-
gotovo ne bo zmanjkalo. Zaenkrat 
pa sva se odločila, da se ustaliva v 
dolini in napokama en ducat otrok.

Barbara Rozoničnik, 
foto: osebni arhiv

90 LET VERE BREZOVNIK Z REČICE OB SAVINJI

V življenju moraš vzeti vse za dobro in gledati s pozitivne strani

Vero Brezovnik so ob rojstnem dnevu obiskali predstavniki rečiških 
upokojencev in župan občine Vinko Jeraj. (Foto: Marija Šukalo)

Predstavniki rečiških upokojen-
cev in župan občine Vinko Jeraj so 
obiskali Vero Brezovnik in ji česti-
tali ob njenem 90. rojstnem dnevu. 
Vidno ganjena se jim je za obisk 
zahvalila in se z njimi pomudila v 
sproščenem pogovoru in obuja-
nju spominov. Zvečer je doživela 
še veliko presenečenje – podokni-
co so ji zaigrali instrumentalisti Su-
ške bande.

OTROŠTVO PREŽIVELA OB 
IGRI IN UGANJANJU 

VRAGOLIJ
Veri je zibelka tekla pri Juri-

ju v Dol-Suhi, kjer se je rodila 
kot prva od petih otrok. Otroštvo 
je preživela ob igri in uganjanju 
vragolij. Iz tega obdobja se najra-
je spomnil prigode ob igri z bra-
tom. »Nedeljsko popoldne sva iz-
koristila za igranje, medtem ko je 
oče dremal pod jablano. Pri ob-
metavanju z jabolki je brat z eno 
zadel očeta. Ta je planil pokonci 
in naju želel ujeti. Brat je bil hi-
trejši, mene pa je dobil in pre-
mikastil,« se spominja svojega 
strogega očeta.

DELALA V BRINEČEVI TOVARNI 
USNJA

Kot vsi suški otroci je tudi Vera 
obiskovala rečiško osnovno šolo. 
Njena želja, da bi lahko odšla v šo-
lo za kuharico, se ni izpolnila. Kma-
lu po šoli se je zaposlila. Sprva je de-
lala pri okoliških kmetijah, pozneje v 
Brinečevi tovarni usnja. Tu je ostala 
vse do njenega zaprta. Upokojitev je 
dočakala v tedanjem Elkroju.

V POKOJU VARUŠKA 
NAJMLAJŠIM

V pokoju si je kmalu našla no-
vo dejavnost. Svoj čas in energi-
jo je kot varuška začela razdaja-
ti najmlajšim. Kar štirje nadobu-
dneži so bili deležni njene skrbi 
in ljubezni. Veliko je tudi pletla in 
šivala.

Ob najinem pogovoru je bese-
da nanesla tudi na življenjske pre-

izkušnje, ki jih v Verinem življenju 
ni manjkalo, a o njih ne govori ra-
da. »V življenju moraš vzeti vse za 
dobro in gledati s pozitivne stra-
ni. Preveč se ne smeš sekirati. Se-
daj je vse živčno. Potrpeti je treba, 
to pa mladi ne znajo,« pravi in raje 
obuja spomine na čas, ko so hodili 
ofirat, plesat in prepevat.

VELIKO POTOVALA, A SEDAJ JE 
NAJRAJE DOMA

Posebno poglavje v njenem živ-
ljenju so potovanja in izleti. »Sprva 
sem spoznavala kraje preko sindi-
kalnih izletov v službi, pozneje pa z 
upokojenci. Danes sem najraje do-
ma,« pravi sivolasa gospa, ki se je 
še nedavno družila z rečiškimi ve-
ziljami društva upokojencev in z 
njimi ustvarjala.

Čas ji mineva ob branju knjig, 
vezenju, gledanju televizije, re-
ševanju križank in sprehodih. Tu 
in tam jo obiščejo prijateljice in 
znanci ter sorodniki. Še vedno pa 
vestno skrbi za urejenost gasilske-
ga doma in rože, ki so njeno veli-
ko veselje.

Marija Šukalo
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Stekli prvi operativni pogovori o delu 
strokovnega tima organizatorjev 

POROK ZA KOREKTNO IZVEDBO JE ZAUPANJA 
VREDNA ŽIRIJA

V petek, 29. septembra, se je v Mozirju na prvo 
delovno srečanje sešla komisija za spremljanje 
športnih dosežkov športnikov, ki živijo v obči-
nah Zgornje Savinjske doline, športnih organi-
zacij, klubov in drugih, s športom tesno pove-
zanih zaslužnih ljudi. Od osemčlanske žirije se 
jih je udeležila polovica, sklicatelj Ivo Milovano-
vič (predsednik) in njegov pomočnik Vili Krajnc. 

Kot je napovedal Milovanovič, se bodo se-
šli še večkrat. Sproti bodo usklajevali informa-
cije, stališča in na osnovi lastnih in predlogov 

iz občinskih okolij bodo kot prvo ključno odlo-
čitev oblikovali končni predlog nominacij pred 
javnim glasovanjem. 

Predsednik in glavni organizator projekta ŠL 
ZSD 2017 Ivo Milovanovič je povedal: »Kot lan-
sko leto so v komisijo imenovali svoje zaupnike, 
praviloma športne strokovnjake in zanesenja-
ke, ki športno sceno dobro poznajo ali so celo 
del nje tudi še sedaj. Ob prvem srečanju smo se 
seznanili s potekom priprav in nalog komisije, z 
dostopom do spletne strani www.sportnik-zgs.
si in s pripravo za odprtje facebook strani ter še 
nekatere druge podrobnosti. Od prisotnih smo 
že izbrali prve predloge nominacij za kandidate 
za ŠL. Zavzeli so se za jasen strokovni pristop, k 
čemur je koristila že lanskoletna izkušnja.«

Na predloge županje in županov občin na-
še doline bodo žirijo sestavljali: Rajko Rudnik 
(Solčava), Tomi Stankovič (Gornji Grad), Tomaž 
Pečovnik (Luče), Primož Jelšnik (Nazarje), Raj-
ko Pintar (Ljubno), Jože Jelen (Mozirje) in Franjo 
Pukart (Rečica ob Savinji). 

TOMAŽ PEČOVNIK OHRANJA ŠPORTNI DUH 
NA KMETIJI IN V DRUŽINI

Novoimenovani član je postal predstavnik 
občine Luče Tomaž Pečovnik, ki se je zavezal 
športu in športni vzgoji mladine že po študiju na 
pedagoški akademiji v Mariboru, smer športna 
vzgoja. Zaposlen na Osnovni šoli Blaža Arniča v 
Lučah je utrdil strokovno pripadnost in vzljubil 
šport v različnih smereh. 

Ko se je moral odločati, ostati na delu v šoli in 
z učenci ali reševati družinsko vprašanje in dom 
partnerke Jožice (delo na kmetiji z dobrimi mo-
žnostmi za obšolski turizem ter šolo v naravi), 
se je odločil za družino, kmetovanje in športno 
dejavnost (odprl je status s. p.). Ostal je zvest 
pedagoškim načelom, športnemu udejstvova-
nju in usmeritvi turistične kmetije v sobivanje s 

športom v neokrnjenem naravnem okolju. Z Jo-
žico Škrubej sta zgradila dodatni objekt, za zdaj 
namenjen prav razvoju športnega turizma. 

ZAUPANJA VREDNO FUNKCIJO JEMLJE KOT 
VELIK IZZIV

Tomaž je rekreativni športnik, ki ohranja stik z 
aktivnimi športi. Postal je predsednik uspešne-
ga Odbojkarskega kluba KLS Ljubno, s katerim 
so dosegli uvrstitev v drugo odbojkarsko ligo. 
Že lani je z velikim interesom spremljal in javno 
podprl prireditev ŠL, na predlog župana občine 
Luče Cirila Rosca letos pa je z veseljem pristopil 
k delovni komisiji za evidentiranje, predlaganje 
in končni izbor športnikov leta 2017. 

Dejal je, da »jemlje zaupanja vredno funkcijo 
kot velik izziv, kot resno in odgovorno delo, saj 
želi v svojem okolju in v okviru žirije prispevati k 
pravičnemu postopku izbora in končnemu cilju, 
nagraditi odlične in najboljše športnike z ime-
nitnim nazivom, športnik leta Zgornje Savinjske 
doline«.

Tekst in foto: Jože Miklavc 

Večji del strokovne žirije (z leve): Rajko Rudnik, Rajko Pintar, Ivo Milovanovič, Jože Jelen, 
Tomaž Pečovnik in Vili Krajnc

Tomaž Pečovnik je novi član žirije.
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GOBARSKO DRUŠTVO AJDOVEC

Tudi dolgoletni gobarji takšne sezone ne pomnijo

RAZSTAVA BO OBILNA
Gobarsko društvo Ajdovec bo v nedeljo, 8. oktobra, v gornje-

grajski galeriji Štekl pripravilo razstavo gob, za katero pričaku-
jejo, da jim bo uspelo nabrati 200 do 250 vrst gob. Za razstavo je 
dovoljeno nabiranje zaščitenih vrst gob, a le po en kos. V Slove-
niji jih je od 40 do 50 vrst zaščitenih, njihovo število in vrsta pa 
se spreminja glede na količino. 

Poleg ogromnih jurčkov se v gozdu najdejo tudi drugi zanimivi 
primerki gob. Enega je pokazal Franc Pustoslemšek. (Foto: Štefka Sem)

Franc Pustoslemšek, tajnik Go-
barskega društva Ajdovec iz Gor-
njega Grada, je letošnjo gobarsko 
sezono ocenil kot nekaj posebne-
ga. Izkušeni in dolgoletni gobar je 
povedal, da v tako kratkem času 
toliko gob še ni zraslo, pojavile so 
se tudi že izgubljene vrste gob in 
določena gobarska pravila ne ve-
ljajo več.

REKORDI PO DVEH SUŠNIH LETIH
Pretekli dve leti bi lahko poime-

novali gobarska katastrofa, saj gob 
ni bilo skoraj nič. Letos je povsem 
drugače. Mesec nazaj je še kaza-
lo, da bo že tretja sezona slaba, a 
obilno deževje in prave tempera-
ture so v drugi polovici septembra 
spodbudile rast gob, kot jo malok-
do pomni. Šampinjonov, dežnikaric 
ali marel po domače, jurčkov, si-
rovk, kostanjevk in drugih vrst gob 
se je kar naenkrat pojavilo ogrom-
no, prednjačijo pa letos zelo zdravi 
in veliki jurčki. Tudi rdečih mušnic, 
ki niso užitne, so pa zelo lepe, je le-
tos ogromno.

VRNITEV ŽE IZGINULIH GOB
Letošnja sezona je v marsičem 

nenavadna. Pustoslemšek je po-

vedal, da je opazil več vrst gob, 
ki jih ne pozna, s pomočjo deter-
minatorjev, pa je izvedel, katere 
so. Prav tako je opazil, da so se 
gobe ponovno pojavile na mes-
tih, kjer jih že dolgo ni bilo. Go-
barjem znana gobarska pravila, 
glede položaja lune in tempera-

tur, kdaj naj bi gobe najbolj rasle, 
letos ne držijo. 

GOBARSKE KULTURE MANJKA
Strah, da gobe ne bodo več ta-

ko rasle zaradi uničenega podgob-
ja, zaradi treh sušnih let, se ni ures-
ničil. A gobarji v gozdovih opažajo 
veliko objestnosti. Če gobe ne poz-
naš, je dejal Pustoslemšek, je ni 
potrebno pohoditi ali uničiti. Gobe 
imajo namreč v gozdovih posebno 
funkcijo in je prav, da jih pustimo, 
saj nam niso napoti. Letošnja leti-
na je bogata, a kljub temu med go-
barskimi pohodi ni opazil ljudi, ki 
bi nabrali enormne količine gob. 
Košara ali dve, to še nekako gre, 
čeprav je omejitev dva kilograma 
na dan. Pojavljajo pa se fotografije, 
na katerih so polni prtljažniki gob, 
kar seveda ni prav.

Štefka Sem

V tako kratkem času toliko gob še ni zraslo, 
pojavile so se tudi že izgubljene vrste gob.

ZANIMIVOSTI NARAVE

Jurček juretu iz glave raste …

Matic Strojanšek iz Dobrovelj 
pri Mozirju pa je s teto v gozdu 

blizu doma našel kar 2,7 kg 
težkega gobana. 

Jurčka na jurčku je našla Aga 
Ostruh na poti na Farbanco. 

(Foto: AO)

Narava se res zna izvirno poša-
liti. Kot da v letošnji gobarski se-
zoni nimamo vrh glave gob, ki jih 
je najti skorajda na vsakem kora-
ku, se narava odloči, da bo še mal-
ce »prišparala« na prostoru. Male-

ga jurčka je posadila velikemu kar 
na njegovo betico. Ulov teh dveh ju-
nakov in njuno ovekovečenje na fo-
tografiji sta delo strastne gobarke 
Age Ostruh iz Dobletine. Našla ju je 

na poti na Farbanco, kamor se kot 
pridna planinka rada pogosto poda, 
kljub temu ji takšne mojstrovine na-
rave le redko pridejo pod korak.

TG
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NAMIZNOTENIŠKI KLUB SAVINJA

Zgodovinska tekma pred vrati

V klubu si želijo na prvo tekmo 1. SNTL privabiti čim več 
obiskovalcev, ki bi domači ekipi dali še dodatnega zagona v dvoboju 

s Korošci. (Foto: Maja Plaskan)

Potem ko se je v prejšnji sezo-
ni Namiznoteniški klub Savinja oki-
til z naslovom prvaka v 2. SNTL, so 
si igralci posledično priigrali nap-
redovanje med najboljših deset 
namiznoteniških ekip v Sloveniji. 
Prva, zgodovinska tekma za doma-
či klub v najmočnejšem ekipnem 
tekmovanju v Sloveniji je že pred 
vrati. Igralci NTK Savinja se bodo 
v soboto, 7. oktobra, ob 17. uri v te-
lovadnici OŠ Blaža Arniča v Lučah 
pomerili z aktualnimi državnimi 
podprvaki iz Koroške – ekipo NTK 
Inter Diskont I. 

Ekipa s Koroške velja za favo-
rita prihajajočega dvoboja, saj 
se že vrsto let odkrito spogledu-
je z naslovom državnega prvaka. 
Kljub temu v NTK Savinja stavijo 
na poletno okrepitev Miha Gram-
povčnika in uspešno ekipo iz pre-
tekle sezone: Jureta Slatinška ter 
brata Patrika in Oskarja Rosca. 
Odlične predstave, ki so domače 
igralce odlikovale tudi v pretek-
li sezoni, bodo zagotovo predsta-
vljale velik zalogaj favoriziranim 
gostom.

Tjaša Pečovnik

KEGLJIŠČE ERMENC 

Nastopila aktualna svetovna prvakinja v kegljanju 

Jan Bogdan se je dostojno upiral svetovni prvakinji Ines Maričić. 
(Foto: Franjo Atelšek)

V organizaciji Kegljaškega klu-
ba Ljubno ob Savinji in kolektiva 
Gostišče – Kegljišče Ermenc se je 
od 15. do 23. septembra odvijal prvi 
kegljaški turnir, imenovan Ljubno 
2017, ki po napovedih organizator-
jev zagotovo ne bo zadnji. Na njem 
je nastopilo 71 kegljačev iz cele 
Slovenije, za pravo atrakcijo in po-
pestritev tekmovanja je z udelež-
bo poskrbela Ines Maričić, aktual-
na svetovna prvakinja v kegljanju. 
Maričićeva je hrvaška reprezen-
tantka, tekmuje pa v 1. nemški keg-
ljaški ligi za ekipo SKC Victoria 1947 
Bamberg e.V.

Zmagovalec turnirja glede na 
udeležbo renomirane tekmoval-
ke ni bil vprašljiv, saj je Maričiće-

Če ne prej, se bo verjetno vrnila 
na sklepne priprave pred svetov-
nim prvenstvom, ki bo maja pri-
hodnje leto.

Franjo Atelšek

va zmagala s 611 podrtimi keglji in 
tako presegla magično šeststotico 
na tem kegljišču. Odličen rezultat 
pa je uspel tudi Janu Bogdanu iz 
domačega kluba, ki je zasedel dru-
go mesto z zavidljivimi 593 podrti-
mi keglji pred tretjeuvrščenim Vin-
kom Sonjakom iz KK Prevalje s 568 
keglji. Poleg drugouvrščenega Ja-
na Bogdana so bili med deseteri-
co najboljših še štirje domači tek-
movalci, kar je vsekakor uspeh za 
ljubenski klub.

Zmagovalka Ines Maričić je bi-
la navdušena nad kegljiščem, ne 
pa tudi nad rezultatom, saj ji je 
»zmanjkalo« vsaj 40 kegljev. Gle-
de kegljišča je izjavila, da je si-
cer majhno, vendar takega ni ne 

v Hrvaški, ne drugje v Sloveni-
ji, saj je podobno kot kegljišča na 
svetovnih prvenstvih. Prav zara-
di slednjega obstajajo realne mož-
nosti, da njen obisk ni bil zadnji. 

SMUČARSKO SKAKALNI KLUB LJUBNO BTC

Zajc ponovno na stopničkah, odlične tudi mlajše selekcije

Timi Zajc je zadnjo tekmo 
končal na drugem mestu. 

Finalni tekmi poletnega celinske-
ga pokala v Klingentalu sta stopnič-
ke ponovno prinesli Timiju Zajcu, ki 
je na drugi tekmi osvojil drugo mes-
to, na prvi je bil osmi. Tako je pole-
tno sezono v celinskem pokalu kon-
čal na skupnem četrtem mestu. 

Najmlajši skakalci ljubenske-
ga kluba so se pomerili na tekmah 
v Mislinji in Kisovcu ter poleg šti-
rih zmag zabeležili kar nekaj drugih 
in tretjih mest. Med deklicami do 11 

let je Tinkara Žehelj obakrat zmaga-
la, Nika Zamernik pa obakrat osvoji-
la četrto mesto. Med dečki do 11 let 
je dvakrat zmagal Marcel Černivšek, 
Gašper Presečnik je bil dvakrat dru-
gi, Luka Pek je dosegel 7. in 5. mesto, 
Ažbe Zagožen 6. in 8. mesto.

Med cicibankami do 9 let je 
Iris Zagožen dvakrat stala na dru-

gi stopnički, med deklicami do 10 
let je Nika Krašovic osvojila 5. in 
3. mesto, Naja Žerovnik pa 7. in 6. 
mesto. V kategoriji dečkov do 12 
let je dvakrat 5. mesto osvojil Maj 
Marovt, Mark Volovšek Murko se je 
uvrstil na 8. in 4. mesto, Adam Kos-
mač pa je v Mislinji osvojil 7. mes-
to. Med dečki do 10 let je Janez Ko-
rent osvojil 5. in 6. mesto, Jaka Kra-
mer pa 6. in 8. mesto.

Štefka Sem
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PARASTRELEC FRANČEK GORAZD TIRŠEK – NANI

Domov z zlato in tremi srebrnimi medaljami s tekem 
svetovnega pokala

Franček Gorazd Tiršek – Nani se je s 
tekem svetovnega pokala vrnil s štirimi 

medaljami. (Foto: Štefka Sem)

Kot smo zapisali v prejšnji številki Savinjskih 
novic, je Franček Gorazd Tiršek na posamični 
tekmi svetovnega pokala v Osijeku v disciplini 
R4, kategoriji SH2 osvojil srebrno medaljo, z eki-
po pa zlato. Na drugi tekmi v disciplini R5 – 10 m, 
zračna puška leže je Tiršek osvojil drugo mes-
to. Ekipno je Slovenija, poleg Tirška sta tekmo-
vala še Veselka Pevec in Damjan Pavlin, osvoji-
la drugo mesto.

EDINI Z MEDALJAMI Z VSEH TEKMOVANJ
Nani je bil z doseženimi rezultati v Osijeku, 

kjer je lani zmagal, zelo zadovoljen. Letos je tek-
moval na štirih mednarodnih tekmah in z vseh 
se je vrnil z medaljo. Poleg dveh srebrnih v Osi-
jeku je osvojil še zlato in bron v Nemčiji. »Sem 

edini izmed najboljših tekmovalcev, ki sem na 
vseh tekmah osvojil medaljo, in to kaže na kon-
stantno dobro formo,« je dejal in dodal, da je bi-
lo v Osijeku vse odlično organizirano, tako raz-
mere za tekmovalce kot hrana tako na strelišču 
kot v hotelu. Domov se je vrnil z bogato bero ko-
lajn in zelo zadovoljen.

PO ZADNJI TEKMI REHABILITACIJA
V novembru ga čaka tekmovanje v Bangkoku 

na Tajskem, po zaključku sezone sledi rehabili-
tacija. Letošnja sezona je po olimpijskih igrah in 
je nekoliko manj natrpana s tekmami, nekatere 
so tudi odpadle, med drugim evropsko prven-
stvo v Beogradu, je povedal Nani. 

Prihodnja sezona bo bolj pestra, saj tekmo-
valci začnejo z zbiranjem kvot za olimpijske ig-
re in na vrsti je svetovno prvenstvo. S tega tek-
movanja mu manjka posamično zlato, bil pa je 
že ekipni svetovni prvak in bronast posamično. 
Z rezultati v tej sezoni je zelo zadovoljen, dela po 
svojem programu in čuti, da je na pravi poti, kar 
kažejo tudi rezultati.

Štefka Sem

SMUČARSKI SKAKALNI KLUB LJUBNO BTC

Zaradi olimpijskih iger tekme Ljubno 2018 že v januarju

Zaradi nove asfaltirane ceste bo na območju skakalnega stadiona manj blata. 
(Fotodokumentacija Občine Ljubno)

Prihodnje leto se bodo v začetku februarja 
odvijale zimske olimpijske igre, zato je Med-
narodna smučarska zveza FIS temu prilago-
dila termine vseh smučarskih tekem. Kot je 
povedal predsednik organizacijskega komi-
teja Ljubno 2018 Rajko Pintar, bo tekmova-
nje za svetovni pokal v smučarskih skokih za 
ženske na Ljubnem ob Savinji tokrat bolj zgo-
daj kot običajno. Odvijalo se bo 27. in 28. ja-
nuarja.

TURNEJA ŠTIRIH SKAKALNIC 
ZA ŽENSKE

Pogovori s FIS-o o predlogu, da bi po vzoru 
moških skakalnih tekem tudi za dekleta organi-
zirali novoletno turnejo štirih skakalnic, so stek-
li že takoj po izvedbi letošnjega tekmovanja na 
Ljubnem. Med štirimi izbranimi skakalnicami se 
je Ljubno ob Savinji znašlo v tako imenitni druž-
bi, kot so Oberstdorf, Predazzo in Beljak. Kot ka-
žejo dosedanji pogovori, bo zaključek turneje 
prav na Ljubnem, turnejo bi mogoče izpeljali že 
v letu 2019. 

PRVA DELAVNICA V ZAČETKU OKTOBRA 
Na Ljubnem ob Savinji sedaj tečejo marke-

tinška opravila in priprava promocije, dogovori 
s sponzorji, dogovori s TV ekipami o pravicah za 
prenose. Podrobneje o samem tekmovanju bo-
do organizatorji govorili na sedaj že tradicional-
ni vsakoletni delavnici v oktobru, na kateri bodo 
sodelovali vsi vodje služb, s čimer se hkrati zač-
no operativne priprave na januarske tekme v sve-
tovnem pokalu za ženske, ki bo že sedmo po vrsti. 

Nani: »Sem edini izmed 
najboljših tekmovalcev, ki 
sem na vseh tekmah osvojil 
medaljo.«

UGODNO POROČILO O TEKMAH 2017 
V klubu so po besedah Pintarja skrbno preg-

ledali poročilo FIS-e o letošnjih tekmah, ki je za 
organizatorje zelo ugodno. Edina pripomba se je 
nanašala na preveč blata na območju skakalni-
ce, kar pa sedaj ne bo več tak problem, saj je 
občina asfaltirala cesto do skakalnega stadio-
na. Sicer vsi pogoji ustrezajo standardom, ki so 
potrebni za izvedbo tekem svetovnega pokala. 

Marija Lebar
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ODBOJKARICA VALENTINA ZALOŽNIK

Še eno sezono bo preživela v Švici, kjer veliko igra

Valentina Založnik igra odbojko v tujini že 
sedem let. (Foto: Štefka Sem)

Pri 25-tih letih je Valentina Založnik z Ljubne-
ga ob Savinji že prava odbojkarska veteranka. 
Po štirih letih igranja za ameriško univerzitetno 
ekipo iz San Francisca je svojo športno pot pro-
fesionalno nadaljevala v francoski ligi. Po enem 
letu igranja je prestopila v švicarsko ekipo Vol-
leyball Franches-Montagnes. Z ekipo je v lanski 
sezoni osvojila tretje mesto na švicarskem pr-
venstvu. Ker je na igrišču dobila veliko prilož-
nosti, ni preveč oklevala, ko so ji ponudili po-
godbo za še eno sezono.

KLUB S PODEŽELJA
Po štirih letih v velemestu Valentina sedaj ži-

vi pravo podeželsko življenje. Njen klub namreč 
domuje v kraju nič večjem kot Ljubno, na viši-
ni tisoč metrov nad morjem. V Švici veliko igra, 
precej več, kot je v Franciji. Lansko sezono je s 
štirimi soigralkami živela v hiši od kluba, v upo-
rabi so imele tudi avto, letošnjo sezono bo žive-
la v stanovanju s sotekmovalko. Ker živi v fran-
cosko govorečem delu Švice na jugozahodu dr-
žave, priložnost za nakupe zato izkoristi v bližnji 
Franciji, kjer so cene precej nižje. Švica je na-
mreč zelo draga država. 

ODLIČNA SEZONA
Živi v kraju Saignelégier, najbližje večje mes-

to Neuchatel je od njega oddaljeno 45 minut, 
Bern pa eno uro vožnje. »Živim tako rekoč med 
kravami in konji. To ji edino ne odgovarja preveč, 
saj je zelo družabna in navajena življenja v ve-
lemestu. »Življenje v švicarski vasici je podobno 
kot doma na Ljubnem, le da ima Ljubno veliko 
več gostiln,« z nasmehom pove Valentina. Je pa 
res, da ima med sezono čas le za trening, hrano 

in spanje. Zadnja sezona je bila zelo naporna, a 
na koncu so bili vsi zadovoljni, saj so odbojka-
rice po šestih letih osvojile tretje mesto v ligi, 
igrale pa so tudi v evropskem pokalu.

KIDANJE SNEGA KOT TRENING
V Švici se veliko trenira, več kot v Franciji. Tre-

ningi so dvakrat dnevno. Lani pozimi je imela 
»dodatne« treninge, saj je morala skidati sneg 
pred garažo, da so lahko šle na trening. Sosta-
novalke so bile namreč iz ZDA in Argentine, z ob-
močij, kjer snega ravno ne poznajo, umetnosti 
kidanja snega pa tudi ne. Prav tako se je mora-
la navaditi na veliko slabše razmere na cestah, 
kot so v Sloveniji. 

Letos bo prvič na klubskih pripravah od za-
četka, saj ne igra v državni reprezentanci. Zaradi 
mladinskega svetovnega prvenstva so v članski 
reprezentanci kar mladinke, saj so priprave in 
tekme izkoristile kot trening za prvenstvo.

PROSTE MESECE DOBRO IZKORISTILA
Valentina je prvič po končani srednji šoli ime-

la dolgo prosto poletje, ki ga je poskusila kar 
najbolje izkoristiti. Pravzaprav se je že kar ma-
lo dolgočasila, saj je bila doma kar štiri mesece. 
S starši in bratom je šla na morje. Pomagala je 
na turnirju v Puli, kamor jo je povabil njen mene-
džer, dvakrat je bila v Združenih državah Ameri-
ke. Odpotovala je na Florido na poroko prijate-
ljice. Drugič je na povabilo prijateljice odpoto-
vala v Atlanto. Priložnost, da obišče ZDA kot tu-
ristka, ne študentka in športnica, je z veseljem 
izkoristila.

Štefka Sem

ODBOJKARSKI KLUB KLS LJUBNO

Priprave na novo tekmovalno sezono 
V prihajajoči tekmovalni sezoni 2017/2018 bo 

članska ekipa OK KLS Ljubno prvič nastopila v 
drugi slovenski odbojkarski ligi. To možnost so 
si igralke priborile v minuli sezoni, ko so prepri-
čljivo osvojile prvo mesto v tretji ligi vzhod in 
tako dosegle enega največjih uspehov v pet-
najstletni zgodovini kluba.

KONDICIJSKE PRIPRAVE V PRAVEM POMENU 
BESEDE

Letošnjo sezono so začele že sredi avgusta 
po programu individualnih treningov, nato so se 
preselile na skupinski del v telovadnico, kjer so 
delale en teden. Na višinskih pripravah na Ko-
pah so trenirale na travnatem nogometnem igri-

šču ter igrišču na mivki, podale so se na pohod 
na Ribniško kočo, odigrale zaključni turnir tro-
jic na mivki, po povratku domov pa so odigra-
le še prijateljsko tekmo z dekleti iz Murske So-
bote. Trenirale so z medicinkami, odbojkarskimi 
žogami, z gumami od avtomobilov in tovornja-
kov, manjkalo ni niti lepo število sprintov in raz-
ličnih vaj za koordinacijo, eksplozivnost in agil-
nost, skratka kondicijske priprave v pravem po-
menu besede. 

Uveljavljeni ekipi s trenerjem Robertom Re-
micem in kondicijskim trenerjem Vojkom Prisla-
nom se je pridružil fizioterapevt Boštjan Kapus. 
Nekaj mlajših deklet je prav tako sodelovalo na 
pripravah, ki so jih omogočili sponzorji.

KMALU ZAČETEK PRVENSTVA
Po nekaj treningih v domači dvorani so 

igralke nastopile na mednarodnem turnirju v 
Celju, ker so v prvi tekmi premagale ekipo iz 
Slavonskega Broda z rezultatom 2:0. V finalu 
pa v zelo dobri tekmi še ekipo iz Srbije z rezul-
tatom 3:1 in tako osvojile prvo mesto ter pre-
hodni pokal. 

Igralke se vneto pripravljajo na začetek pr-
venstva sredi oktobra, ko v prvem kolu gostu-
jejo na Prevaljah, nato sledi prva domača tek-
ma proti ekipi Vuzenice. Ljubitelji in navijači lju-
benskih odbojkaric bodo tako že v kratkem priš-
li na svoj račun.

Franjo Atelšek

Valentina je imela pozimi 
»dodatne« treninge, saj je 
kidala sneg.  Sostanovalke 
so bile namreč iz držav, kjer 
snega ravno ne poznajo.
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Kronika, Zahvale, Oglasi

IZ POLICIJSKE BELEŽNICE Ko pojdem jaz počivat,
mi zvonček sladko poj, 
po smrti srečno uživat 
mir večni in pokoj.« 
             (A. M. Slomšek)

ZAHVALA

Ob izgubi žene, mame, tašče in stare mame

Ivane ZALESNIK
iz Florjana pri Gornjem Gradu

10. 8. 1934 - 26. 9. 2017

Iskreno se zahvaljujemo vsem, ki ste nam v težkih trenutkih stali 
ob strani in našo mamo tako številčno pospremili na zadnji poti. Hva-
la vsem sorodnikom, sosedom, še posebej Stenšakovi Gelci, znancem 
in prijateljem za izrečena sožalja, podarjeno cvetje in darovane sve-
če ter svete maše.

Zahvaljujemo se patronažni službi, Maji Gosar, zdravnici Ireni Bla-
žič Lipnik za nesebično zdravniško pomoč. Hvala gospodu župniku 
Ivanu Šumljaku ter dr. Karlu Gržanu, pogrebcem, gornjegrajskim pev-
cem, bočkim pevkam, praporščakom, govorniku g. Ramšaku in pog-
rebni službi Anubis. 

Mož Franc in otroci z družinami 

•	 V HIŠO SKOZI KLETNO OKNO
Šmiklavž: 28. septembra je oškodovanec obvestil policiste, da 

mu je bilo v času zadnjega tedna do dneva prijave vlomljeno v sta-
novanjsko hišo v Šmiklavžu. Neznani storilec je s primernim orod-
jem na vzvod vlomil skozi okno v kleti. Iz hiše, ki jo je pregledal, ni 
odnesel ničesar.
•	 GASILCI POMAGALI PRI PRENOSU POŠKODOVANE OSEBE

Dol-Suha: 2. oktobra so v Dol-Suhi gasilci PGD Rečica ob Sa-
vinji ob 10.48 pomagali zgornjesavinjskim reševalcem nujne me-
dicinske pomoči (NMP) pri prenosu poškodovane osebe do reše-
valnega vozila. 
•	 Z DEFIBRILATORJEM OSKRBELI OBOLELO OSEBO

Radmirje: 2. oktobra so gasilci PGD Radmirje in Okonina ob 
11.44 z avtomatskim defibrilatorjem v Radmirju oskrbeli obolelo 
osebo do prihoda reševalcev NMP. Obolela oseba je bila z reševal-
nim vozilom prepeljana v Splošno bolnišnico Celje.

POZIV POLICISTOV
Policijska postaja Mozirje s ciljem zagotavljanja večje varnos-

ti udeležencev v cestnem prometu poziva vse občane, da jo ob-
vestijo na telefonsko številko 03-839-18-80 ali številko 113, ko v ce-
stnem prometu opazijo pešca, ki nezanesljivo hodi po cesti, je za-
radi hoje ponoči v temnih oblačilih slabo viden, ki hodi po napač-
ni strani ali sredini ceste, vijuga po cesti zaradi vinjenosti itd. S 
tem bomo skupaj mogoče izboljšali varnost v cestnem prometu 
in preprečili, da bi takšen pešec postal žrtev prometne nesreče. 
Policijske patrulje bodo od oktobra 2017 do aprila 2018 poostreno 
nadzirale ravnanje in opremljenost pešcev pri udeležbi v cestnem 
prometu in prav tako spoštovanje predpisov voznikov do pešcev.

POLICISTI SVETUJEJO

Za izboljšane varnosti pešcev v cestnem prometu
Na območju Policijske posta-

je Mozirje se je v obdobju 2004-
2017 zgodilo 30 prometnih nesreč z 
udeležbo pešcev. V teh prometnih 
nesrečah je ena peška umrla, dva-
najst pešcev je dobilo hude teles-
ne poškodbe, 19 pa lahke.

Da bi se izognili udeležbam 
pešcev v prometnih nesrečah, 
ki imajo pri pešcih skoraj ved-
no za posledico telesno poškod-
bo, velikokrat pa so za pešca tu-
di usodne, svetujemo pešcem, 
da v prihajajočem jesensko-zim-
skem času, ko je vidljivost zaradi 
noči, megle in pogostih padavin 
zmanjšana, upoštevajo naslednje 
nasvete:

• nosite svetlejša oblačila z naši-
timi odsevnimi telesi, 

• pri hoji na neosvetljenih deli 
nosite odsevna telesa (kresničke) 
ali svetilke,

• za hojo – tam, kjer so zgrajeni, 
vedno uporabljajte pločnike,

• izven naselja hodite po ploč-
nikih, če teh ni, hodite po banki-
nah oziroma tik ob robu vozišča, 
po levi strani vozišča v smeri ho-
je, da lahko pravočasno opazi-
te vozilo, ki pelje nasproti, in se 
mu umaknete, če vas voznik ne 
opazi,

• vozišče prečkajte na za to 
označenih mestih (prehodih za 
pešce). Pred prečkanjem se kljub 
temu, da prečkate vozišče na pre-
hodu za pešce in imate formalno 
prednost pred vozili, prepričajte, 
če se prehodu slučajno približuje 
kakšno vozilo,

• če prečkate vozišče izven 
označenih prehodov za pešce ozi-
roma tam, kjer prehodov ni, preč-
kajte cesto po najkrajši poti, pravo-
kotno na smer vozišča,

• prečkanje vozišča naj vedno 
poteka z običajno hitrostjo hoje 
(ne se obotavljati med prečkanjem 
ali teči preko vozišča),

• zavedajte se, da so vremenske 
in vozne razmere takšne, da je pot-
rebno biti še posebej pozoren in 
zaradi teh razmer upoštevajte dalj-

še poti zaustavitve vozil,
• če ste uživali alkoholne pija-

če in boste udeleženi v cestnem 
prometu kot pešec, bodite pose-
bej previdni pri hoji (v primeru, da 
je zaužita količina alkohola preko-
merna, odsvetujemo vsako aktivno 
udeležbo v cestnem prometu).
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Za razvedrilo

(Foto: MŠ)

DELEŽ PREHITRIH VOZNIKOV SE JE ŽE ZMANJŠAL
Andreja Urh, ravnateljica Osnovne šole Blaža Arniča Luče in 

solčavske podružnične šole, ob namestitvi prikazovalnika hitrosti v 
Solčavi tamkajšnji županji: »Si videla, Katarina, kako prav je, da prika-
zovalnik mežika ob cesti, delež prehitrih voznikov se je že zmanjšal.«

Katarina Prelesnik, županja občine Solčava: »Pomisli, Andreja, 
kako bi šele pritiskali na zavore, če bi ob cesti mežikali dve tako pri-
kupni dekleti, kakor sva midve.«

KAZEN MORA BITI VZGOJNA
Letošnjega tehtanja buč v Mozirskem gaju se je udeležila tudi dr-

žavna sekretarka na ministrstvu za kmetijstvo, gozdarstvo in pre-
hrano mag. Tanja Strniša. Komentator Ivo Milovanovič ji je za 
pozdravni govor namenil 67 sekund, ki pa jih je trikratno prekorači-
la. Za kazen je morala Ivu obljubiti, da bo prihodnje leto ministrstvo 
potrojilo delegacijo, s katero bodo obiskali tehtanje buč in se na te-
renu prepričali, kako zgleda kmetijstvo v praksi.

ČEPRAV NIČ NE VIDI, ZVOKOM NAVKLJUB DOBRO SLIŠI
Boštjan Čopar, šuhpucer na Lenartovem sejmu na Rečici ob Sa-

vinji: »Ob glasbi se še čevlji hitreje čistijo.«
Primož Bitenc, slepec: »Ti kar daj lepo delaj, saj kljub zvokom har-

monike dobro slišim, kako opravljaš svoje delo, čeprav nič ne vidim.«
Primož Zvir, vaški godec: »Bodita malo bolj tiho, mogoče se bo 

na sliki slišala tudi moja harmonika.«

(Foto: ML)

(Foto: BK)

(Foto: MŠ)
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KUPON za brezplačni mali oglas do 10 besed v 41. številki SN

2017

Ime in priimek:

Naslov: 

Vsebina oglasa (do 10 besed):

Križanka, Informacije

MLADINSKA KNJIGA V KNJIŽNICI MOZIRJE

Aino Havukainen, Sami 
Toivonen: Tine in Bine …

Naslovna junaka sta brata, do-
ma iz Čudne gore, zato se jima pač 
kar naprej dogajajo čudne stvari. 
Finska avtorja ju vedno znova pos-
tavljata v najbolj zabavne situaci-
je, pa naj iščeta službo, se podata 
v vesolje, na sprehod skozi zgodo-
vino ali ustvarjata kariero kot no-
ra izumitelja. 

Otroci z velikim veseljem prebi-
rajo poučne zgodbice o simpatič-
nih dečkih, nekatere med njimi so 
že prejemnice zlate hruške, najviš-
je ocene Centra za mladinsko knji-
ževnost in knjižničarstvo pri Me-
stni knjižnici Ljubljana. Na knji-
žnih poličkah naše knjižnice naj-
dete pet zgodbic o Tinetu in Bine-

tu: Tine in Bine veselo na delo, Ti-
ne in Bine v vesolju, Nori izumi, Su-
perjunaka, Nenavadne najdbe sko-
zi zgodovino.
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Petek,
6. oktober

ob 9.30. Center starejših Gornji Grad
Ogled programa Aktiven dan za aktivno starost
ob 15.00. Kocbekova 1, Gornji Grad
Otvoritev in blagoslov Zasebnega zavoda za ohra-
njanje kulturne, naravne dediščine ter rokodelske 
in domače obrti – Stanislava (etnološka zbirka in 
stalne razstave jamarjev Tirski zmaj)
ob 16.00. Medgen borza Rečica ob Savinji
Literarna delavnica za pisce aforizmov
ob 18.00. Medgen borza Rečica ob Savinji
Literarni večer z avtorji aforizmov širše Slovenije
ob 18.00. Galerija Mozirje
Odprtje razstave slikarja Vinka Prislana Vilinski 
ples & potovanja

Sobota,
7. oktober

ob 11.00. Čreta
Proslava v počastitev spomina prve frontalne 
bitke slovenskih partizanov z okupatorjevo vojsko
ob 17.00. OŠ Blaža Arniča Luče
Namiznoteniška liga za moške
ob 18.00. Medgen borza Rečica ob Savinji
Predavanje 60 let Sputnika – vpliv na razvoj 
tehnologije in družb
ob 18.00. Kulturni dom Radmirje
Ksaverijanski večer

Nedelja,
8. oktober

ob 9.00. Galerija Štekl Gornji Grad
Velika jesenska razstava gob

 Ponedeljek,
9. oktober

ob 11.00. CSU Nazarje
Računalniški tečaj za zaposlene in starejše od 45 let
ob 17.00. CSU Nazarje
Računalniški tečaj za zaposlene in starejše od 45 let

Torek,
10. oktober

ob 9.30. Medgen borza Rečica ob Savinji
Otvoritev razstave Likovna umetnost v otroških očeh
ob 10.00. Medgen borza Rečica ob Savinji
Dopoldanska čajanka
ob 16.00. Center starejših Gornji Grad
Brezplačno predavanje Vidni v prometu
ob 18.00. Galerija Mozirje
Predavanje Rajka Škariča Skrivnost je v odnosu

Sreda,
11. oktober

ob 14.00. Medgen borza Rečica ob Savinji
Predavanje z delavnico Konstruktivno reševanje 
sporov med mladostniki – mediacija 
ob 17.00. Medgen borza Rečica ob Savinji
Ura pravljic: Mala miška v knjižnici
ob 18.00. Knjižnica Gornji Grad
Ura pravljic: Muca Mija in Miška Maška

Četrtek,
12. oktober

ob 11.00. CSU Nazarje
Angleščina za zaposlene in starejše od 45 let
ob 17.00. Knjižnica Mozirje
Ura pravljic: Mala miška v knjižnici
ob 17.00. CSU Nazarje
Angleščina za zaposlene in starejše od 45 let
ob 17.00. Knjižnica Nazarje
Ura pravljic: Mala miška v knjižnici
ob 19.00. Medgen borza Rečica ob Savinji
Skupina za žalujoče
ob  20.00. Medgen borza Rečica ob Savinji
Meditirajmo skupaj

Napovednik, Mali oglasi, Oglasi

Napovednik dogodkov

ŽIVALI – PRODAM
Prašiče, odlične mesnate pasme, za dopitanje 
ali zakol, Fišar; gsm 041/619-372. 
Prodam 8 plemenskih ovc, breje 2. tekslom, 
cena 60 eur za ovco; gsm 040/211-628.
Prodam teličko čb, staro 14 dni, oče ontari; gsm 
031/515-112.
Teličko križanko rj/lim, 10 dni staro, prodam; 
tel. št. 58-45-197.
Prodam teličko, staro 4 mesece (čb/ls (ls/rh). 
Cena po dogovoru; gsm 070/411-889.
Jagnje, 30 kg, prodam; Gsm 041/371-976.
Prodam meso mladega goveda; gsm 070/228-
293.
Prodam teličko simentalko, težko caa 150kg; 
gsm 041/226-251.
Prodam meso polovico krave, ekološke reje; 
gsm 051/335-751.
Prodam bikca čb, starega 7 dni; gsm 031/805-
832.
Prodam bikce in telice, pasme simental, limu-
zin. Težke 170-250 kg. Odstavljeni od mleka. 
Možna dostava; gsm 031/233-599.
Telica simentalka, breja 8 mesecev, ekološke 
reje prodam; gsm 041/441-702.

ŽIVALI – KUPIM
Kupim kravo, telico za zakol, dopitanje in te-
ličke nad 100 kg, mesni tip; gsm 031/533-745.
Kupim telička brez številke; gsm 031/299-738.
Kupim jagnjeta, težke od 20 do 33 kg; gsm 
051/651-215.

ŽIVALI – PODARIM
Podarim dva psa mešanca, stara 1 leto, drugi 3 
leta: gsm 040/211-628.

DRUGO – PRODAM
Telefon samsung xcover3, star 2 leti, brez-
hiben, brez praske, ugodno prodam; gsm 
070/870-321.

Prodam toplovodni kotel feroli, 28 kw, na kuril-
no olje; gsm 051/611-152.
Prodam agregat trofazni, 8 kW, še nič rabljen, 
cena po dogovoru; gsm 040/211-628.
Trosilec hlevskega gnoja SIP šempeter pro-
dam, 950 eur; gsm 041/767-805.
Prodam suhe šentjanževe cvete za čaj ali na-
makanje, večjo škatlo; gsm 041/318-644.
Prodam krmni krompir in prašiča, težkega oko-
li 110 kg, možna dostava; gsm 031/865-456.
Drva klaftre prodam ugodno, 10 m, možen 
razrez; gsm 041/783-448.
Prodam kmečke starine (vevnik, gare, manjši 
voz ipd) in razno kmečko orodje; gsm 041/882-
648.
Prodam rdeče, rumeno korenje in zelje, ekolo-
ška pridelava s certifikatom; gsm 051/825-988.
Ugodno prodam ciprese za živo mejo; gsm 
070/446-168.

VOZILA – PRODAM
Prodam hyundai accent, l. 2002, 100.000 km, 
dobro ohranjen, servisiran, cena po dogovoru; 
gsm 051/353-757.
Prodam citroen xsara picasso 1,6i, letnik 2005, 
druga lastnica – ohranjen; gsm 051/630-793.
Prodam renault megane 1,6v, breake karavan, l. 
2002, dobro ohranjen; gsm 041/724-394.

NEPREMIČNINE
Ugodno prodam 87 m2 veliko stanovanje v Mo-
zirju; gsm 030/284-699.
Trosobno stanovanje v  Gornjem Gradu ugo-
dno prodam ali menjam za nepremičnino; 
gsm 041/444-769.
Garsonjero 26 m2, na Rečici ob Savinji 23, od-
dam ali prodam; gsm 041/574-921.

OSEBNI STIKI
Zakonskega življenja si želi podjetnik s punco, 
ki je v stiski; gsm 041/552-344.

◊	KMETJE, GOZDARJI
Gradimo gozdne vlake brez miniranja. Opravljamo tudi vsa os-
tala dela s strojno mehanizacijo ter kiper prevoze. Kvalitetno 
in poceni; Brlec Franc 041/606-376.

GP Brlec d.o.o., Krnica 50, 3334 Luče.      

◊	JAVNI RAZPISI, POSLOVNI NAČRTI, FADN, 	
RAČUNOVODSTVO
EU Mozirje (uradne ure) pon. in sre. od 8. do 12. ure, ostalo po 
dogovoru. GSM: 070 611 505, E-mail: zlebnik.mojca@gmail.com.

M&M Podjetniško in poslovno svetovanje Mojca Žlebnik s.p., Rovt pod Menino 1, 
3341 Šmartno ob Dreti. 

◊	Naročila in montaža vseh TELEMACH  in 	
TOTAL TV paketov! Gsm: 041/688-094. 

Miro Prašnikar s.p., Sp. Kraše 30, 3341 Šmartno ob Dreti. 

◊	HIDRAVLIČNE GIBLJIVE CEVI
Izdelujemo hidravlične gibljive cevi s priključki za uporabo 
v kmetijstvu, gozdarstvu, industriji, za tovorna vozila ... Gsm 
041/354-505.

SVIP, Ivan Potočnik, Poljane 6, 3332 Rečica ob Savinji.

◊	AVTOVLEKA BIDER
Nudimo prevoze karamboliranih, pokvarjenih in izrabljenih 
vozil, traktorjev in kmetijskih strojev ter gradbene mehaniza-
cije; gsm 041/689-504.

Bider Matej s.p. Nizka 2, 3332 Rečica ob Savinji.
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2. GROSOVANJE V VARPOLJAH

Rodbina za srečanje potrebuje kar veliko 
igrišče

Takole številna je Grosova »žlahta«, čeprav jih je manjkalo več kot štirideset. 
(Foto: Rok Tajnšek)

Včasih so bile velike družine nekaj povsem 
običajnega. Dandanes temu ni več tako, zato je 
toliko lepše videti, ko se zbere rodbina, ki sku-
paj šteje kar 170 članov. Marija Jelovnik in Alojz 
Zavolovšek iz Radmirja sta se poročila leta 1925. 
Rodilo se jima je 13 otrok, štirje so umrli že kot 
otroci, ostalih devet pa si je ustvarilo svoje dru-
žine. Od devetih otrok so sedaj živi le še štirje, 

rodbina pa zato ni nič manj povezana.
Grosovi iz Radmirja, kot se pri njih reče po do-

mače, so se tokrat zbrali že drugič. Prvo sreča-
nje je bilo tako nepozabno, da so se tudi letos 
dobili v Varpoljah. Starejši so obujali spomine, 
mlajši člani tkali povezave, najmlajši in priženje-
ni ali primoženi v rodbino pa so lahko spozna-
li, koliko »žlahte« imajo. Na pikniku, na katerem 
jim je postreglo še vreme, se jih je zbralo 128. 
Druženje je bilo popestreno s športnimi igrami 
in diaprojekcijo starih slik. Za vse udeležence je 
bilo druženje nepozabno, tako da za nadaljeva-
nje tradicije Grosovanj ni skrbi.

Štefka Sem

GORNJI GRAD

Mandarina s preko sto plodovi

Majhno drevo, a velik pridelek, nad katerim 
bdi Štefan Pavič. (Foto: Štefka Sem)

Štefan Pavič iz Gornjega Grada je v cvetlični 
lonec posadil mandarino, ki jo je dobil s Primor-
ske. Prav nič posebej ji ni stregel, očitno je bila 
zadovoljna z veliko sonca in sem in tja kakšnim 
lepim pogledom proti njej. Ker so plodovi kar 
rasli in rasli, so se pri Pavičevih odločili, da jih 
bodo prešteli.

Ocene so se gibale različno, po preštevanju 
sadežev so prišli do številke 122. Toliko manda-
rin je najmanj na tem metrskem drevesu, mogo-
če pa se je celo katera skrila in jih je še več. Za-
to imajo prav verjetno pri Pavičevih največji pri-
delek mandarin v dolini.

Štefka Sem

Zakoncema Zavolovšek se 
je rodilo 13 otrok. Rodbina 
sedaj šteje kar 170 članov.


